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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 16:29 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- -.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 7 de dezembro de 2021... às 16h29. Solicito ao Exmo. Vereador 

Pereirinha que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, 

fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu entro em Tua 

presença, em nome de nosso Senhor Jesus para te agradecer, Senhor, por mais esse abençoado e 

santo dia que o Senhor nos concede. Que o Senhor nos dê inteligência, sabedoria para discernir e 

fazer o melhor para a nossa Cidade, para o nosso povo. Amém! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a invocação a Deus, passaremos, neste momento, à leitura dos Documentos recebidos, 

protocolados... – agora já foi - nesta Casa de Leis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Emenda n. 3 ao Projeto de Lei 292/2021, autoria 

dos Vereadores João Maioral e Lucas Agostinho; Projeto de Lei 370/2021, autoria do Exmo. 

Presidente Willian Souza, que: “Revoga os Incisos II e III do Art. 17 da Lei Municipal 3.653, de 18 

de fevereiro de 2002, e dá outras providências”; Projeto de Lei 368/2021, que: “Denomina a praça 

pública que menciona, de Praça do Basquetebol”, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben; Projeto de Lei 367/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Denomina a praça pública que menciona, de Praça do Voleibol”, Projeto de Lei 

366/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de 1.714.785... R$ 1.714.785,08”; Projeto de Lei n. 365/2021, autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização no 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento 

vigente, no valor de R$ 170 mil”; Projeto de Lei 363/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 43 mil”; 

Projeto de Decreto Legislativo n. 30/2021, autoria do Exmo. Vereador Edgardo José Cabral, que: 

“Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Rubens Francisco Machado”; Projeto de Decreto 

Legislativo n. 31/2021, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense a Galdino José de Sousa”; Projeto n. 364/2021, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, 

que: “Institui a contribuição voluntária a organizações não governamentais e entidades assistenciais, 

com o faturamento na conta de água”; Projeto de Lei n. 369/2021, autoria do Exmo. Vereador 

Willian Souza, que: “Altera a redação do Art. 2º e do Art. 3º da Lei Municipal n. 6.179, de 24 de 

abril de 2019, e dá outras providências”. Ofícios recebidos n. 87/2021, do dia 07/12/2021, às 13h47, 

o Requerente é o Ministério Público do Estado de São Paulo, assunto: “Protocolado à CEI 

29.0001.0207832.2021-82; objeto: Representação para controle de constitucionalidade do Parágrafo 

Único do Art. 3º do Decreto n. 2.893/2012: ‘Opina-se pelo arquivamento do Processo – 

Procedimento’”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura, na 
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íntegra, do Documento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolado CEI n. 

29.0001.0207832.2021-82; interessado: Antônio dos Reis Zamarchi; objeto: Representação para 

controle de constitucionalidade do Parágrafo Único do Art. 3º do Decreto n. 2.893, de 21 de 

dezembro de 2012, do Município de Sumaré. Constitucional Administrativo, controle de 

constitucionalidade, Decreto n. 2.893/2012, do Município de Sumaré, Ato de efeito concreto, 

arquivamento: Inadmissível o contencioso de constitucionalidade por via de ação direta de ato de 

efeito concreto; Súmula 118 da PGJ, Parecer pelo arquivamento do Procedimento: “Senhor 

Subprocurador-Geral de Justiça, trata-se de representação encaminhada por Antônio dos Reis 

Zamarchi, Vereador do Município de Sumaré, por meio da qual pretende que seja analisada a 

constitucionalidade do Art. 3º do Decreto 2.893, de 21 de dezembro de 2012, do Prefeito Municipal 

de Sumaré. Sustenta o autor da representação que o dispositivo que veda a subdivisão de lotes e a 

construção de casas geminadas no Residencial Santa Joana, é inconstitucional, porque o ato foi 

editado sem prévio estudo técnico e sem a realização de Audiências Públicas, em descompasso com 

o Art. 180, Inciso I e II, e 181, e 191 da Constituição Estadual. Solicitadas as informações, a 

Prefeitura Municipal defendeu a legitimidade da norma, enfatizando que a representação recaiu sobre 

o Decreto Municipal e que não houve qualquer mudança em Lei sobre as regras de parcelamento ou 

de zoneamento. É o brevíssimo relatório, o caso é de arquivamento do Procedimento. O Decreto n. 

8.983, de 21 de dezembro de 2012, que aprova os planos de arruamento e loteamento do Residencial 

Santa Joana, da Prefeitura Municipal de Sumaré, representa o seguinte teor no que se interessa ao 

caso em tela: José Antônio Bacchin, Prefeito Municipal de Sumaré, usado das atribuições que lhe são 

conferidas por Lei, considerando os elementos do Processo da PMS, 29.956/2012, decreta: ‘Art. 1º) 

Fica aprovado os planos de arruamento e loteamento do terreno denominado Residencial Santa 

Joana, de propriedade de Empreendimento Imobiliários Cidade de Paulínia Ltda., inscrita no CNPJ 

sob o n. 01.953.143.0001/80, com sede na Av. João Erbolato, n. 251, Jardim Chapadão, no 

Município e Comarca de Campinas, a ser implantado no imóvel objeto da matrícula n. 120.970 do 

Cartório do Registro de Imóveis de Sumaré, em conformidade com as plantas, Memoriais 

Descritivos, Termo de Compromisso e Responsabilidade, e demais elementos constantes do Processo 

Administrativo n. 29.956, de 10 de dezembro de 2012, devidamente aprovado pelo grupo de análise e 

aprovação de projetos habitacionais (o Graprohab), Certificado n. 677/2012; Art. 2º) De acordo com 

a Lei Municipal 5.289/2011 (a Lei de Perímetro Urbano), o empreendimento localiza-se em zona de 

expansão urbana e, conforme Lei Municipal n. 2.831/95 (Lei do Parcelamento e Uso de Ocupação de 

Solo), encontra-se situado na Zona Mista tipo 2, ZM2-11; Art. 3º) O arruamento e loteamento tem 

caráter predominantemente residencial, com exceção dos seguintes lotes que poderão ter uso 

residenciais, comerciais e/ou industriais: Quadra A: lote 1; Quadra B: 1, 2, 3 e 4; Quadra C: lote 1, 

18, 19 e 38; Quadra D: lote 1, 12, 13, e 18; Quadra E: lotes 1, 26, 27, 29, 49 e 50; Quadra F: lote 1, 

15, 16, 31; Quadra G: lote 1, 16, 17, 18, 31; Quadra H: lote 26, 27, 55, 56 e 57; Quadra E: lote 23, 

24, 49, 50 e 51; Quadra J: lote 1, 23, 24, 46; Quadra K: lote 1; Quadra L: lote 1, 21, 22 e 44; Quadra 

M: lote 1, 23, 24 e 46; Quadra N: lote 1, 11, 12 e 22; Quadra O: lote 1, 2, 3, 4 e 5; Quadra P: lote 1 e 

14; Quadra Q: lote 1 e 14; lote... Quadra R: lote 1 e 14; Quadra S: lote 1 e 14; Quadra T: lote 1 e 12; 

Quadra U: lote 1 ao 12; Quadra V: lote 1 ao 10; e Quadra W: lote 1, 2 e 3. Parágrafo Único: Todas as 
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construções deverão atender aos Termos da Lei Municipal 2.831/1995 e da Lei Municipal 

4.676/2008 (Código de Obras), ficando ainda vedada a subdivisão de lotes e construção de casas 

geminadas’. Como se vê, trata-se de Ato Administrativo de Efeito Concreto, uma vez que não é 

dotado de abstração e generalidade, lembra-se que, por Lei e Decretos de efeitos concretos, 

entende-se aqueles que trazem em si mesmo o resultado específico pretendido, tais como as Leis que 

aprovam Planos de Urbanização, as que fixam limites territoriais, as que criam Municípios e 

desmembram Distritos, as que concedem isenções fiscais, as que proíbem atividades ou condutas 

individuais, os Decretos que desapropriam bens, os que fixam tarifas, os que fazem nomeações e 

outros dessa espécie. Tais Leis nada têm de Normativos, são atos de efeito concreto, revestido à 

forma imprópria da Lei ou Decreto por de exigência administrativa; não contêm mandamentos 

genéricos, nem apresentam qualquer regra abstrata de conduta, atuam concreta e imediatamente 

como qualquer Ato Administrativo de efeito individual e específico, razão pela qual se expõe ao 

ataque pelo mandato de segurança. Helen Lopes Meireles(F), mandato de segurança, ação popular, 

ação civil pública, mandato de injunção e habeas data de São Paulo, Revista dos Tribunais 1989, 12ª 

edição de 1989, na página 17. Pois bem, em se tratando de Ato Administrativo de Efeito Concreto, 

não é admitido o controle abstrato de constitucionalidade, como restou assentado na Súmula 118 da 

eminente Procuradoria Geral de Justiça, controle de constitucionalidade, atos normativos, 

destinatários determináveis. A ação direta de inconstitucionalidade é vocacionada à sindicância de 

Atos Normativos, dotadas de coeficiência mínimo de generalidade, abstração e pessoalidade, ainda 

que os seus destinatários sejam determináveis e não determinados. Restou compreendido que o 

controle abstrato de normas só se presta a examinar a constitucionalidade de espécies normativas 

próprias, ou seja, aquelas que são dotadas de generalidade, indeterminação e abstração, o que não 

ocorre com o Decreto em apreço, impondo-se o arquivamento do Procedimento. Conclusão: face ao 

exposto, opina-se pelo arquivamento do Procedimento com as cautelas de estilo. São Paulo, 2 de 

dezembro de 2021. Patricia Sales Seguro, Promotora de Justiça – Assessora”. Ofício recebido n. 

85/2021; requerente: Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; assunto: Ofício da CER n. 

614/2021, Processo do TC 001140/003/11: “Encaminhada a cópia das pertinentes peças processuais 

informando a respeito da decisão protocolada nos Autos, em epígrafe”; Ofício recebido n. 86/2021, 

no dia 06/12/2021, às 13h19; o Requerente é o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; Ofício, o 

assunto: Ofício da CCA n. 4.398/2021, Processo da ETC 00023208.98919-4; recursos: ETC 

0002572098920-1 e ETC 0025873.989.20-6: “Encaminha cópia das decisões proferidas nos Autos 

dos Processos em epígrafe”. “A Câmara Municipal de Sumaré tem a honra de convidar para a Sessão 

Solene de entrega de Título de Cidadão Sumareense, Título de Cidadão Benemérito, Medalha 

Dorival Gomes Barroca, Medalha Tiradentes, no dia 9 de dezembro de 2021, às 19h, no Clube 

Recreativo de Sumaré, na Av. Rebouças, 863, no Centro. Obrigatório o uso de máscaras durante o 

evento”. Foram lidos todos os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só 

confirmando aos Srs. Vereadores o convite que o Exmo. 1º Secretário realizou nesse momento, a 

Sessão Solene de entrega de todos os Títulos será no dia 9 de dezembro, na quinta-feira, às 19h, no 

Clube Recreativo. Então, todas as premiações: Título de Cidadão Sumareense, Título de Cidadão 

Benemérito, Medalha Dorival Gomes Barroca e Medalha Tiradentes serão entregues no dia 9 de 
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dezembro, às 19h (quinta-feira), no Clube Recreativo, tá bom, Srs. Vereadores? Em Sessão Solene. 

Os senhores já receberam, mas só para reforçar. E aí, os homenageados, devem estar presentes, né? 

Devem estar presentes. Então, os senhores têm que avisá-los que eles receberão as placas ou as 

devidas medalhas na Sessão Solene. Muito obrigado. Coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária 

do dia 30 de novembro de 2021. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de novembro de 2021. Antes da leitura 

das Indicações, temos aqui vários Pedidos de Urgência. O Pedido de Urgência ao Projeto de Lei 

31/2021, de autoria do Vereador João Maioral, que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. 

Galdino José de Sousa”; temos o Projeto de Lei de n. 363, de autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Pede a autorização ao Executivo para promover a abertura de crédito 

adicional”; temos também o Projeto de Decreto Legislativo 30/2021, do Vereador Edgardo José 

Cabral, que: “Confere Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Rubens Francisco Machado”; temos, 

também, Projeto de Lei 365/2021, de autoria do Exmo. Prefeito, que: “Pede, também, autorização ao 

Executivo para promover abertura de crédito adicional suplementar”; Projeto de Lei 366, de autoria 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo, que: “Dispõe sobre a autorização no Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento”; também, Projeto 367/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que: “Denomina a praça pública que menciona, de Praça de 

Voleibol”; Projeto 368/2021, autoria Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Denomina 

a praça pública que menciona, de Praça de Basquetebol”; Projeto de Lei 370, de autoria do Vereador 

Willian Souza... Projeto de Lei 370, de autoria do Vereador Willian Souza... Senhores, esse eu quero 

pedir Urgência para os senhores, eu quero pedir Urgência dele, estou pedindo aqui a revogação do 

Inciso II e III do Art. 17º da Lei Municipal 3.653, de 18 de fevereiro de 2002. Acontece que, 

senhores, na Lei original, Vereador João, eu vou ler ela para os senhores – acho que, talvez, na 

época, como diz no Direito “as doutrinas, né, vão mudando”, né, Vereador Alan, que é operador do 

Direito –, o Art. 2º diz que: “Todo condutor do transporte escolar, do transporte escolar da Cidade, 

deve trajar-se adequadamente; 3) apresentar-se ao serviço assedeado(sic.), asseado, bem-trajado e de 

cabelos bem-cuidados”. Isso é um absurdo, né!? Porque, que critério que a gente usa para o fiscal de 

trânsito avaliar alguém disso?! Então, veja como está na Lei: “cabelos cuidados”. Então, o que é um 

“cabelos cuidados”, né? Então, nós temos... e nós estamos tendo problema, eu tive, eu recebi aqui... 

É, meu pai, por exemplo, meu pai é completamente, não tem cabelo nenhum, se ele digerir a van, 

qual o critério que eu utilizo para ele? Não é verdade? Não é... parece uma brincadeira, mas é sério! 

E detalhe: nós tivemos condutores de van que levaram multas por conta de que o agente de trânsito 

disse que a pessoa não estava com o cabelo bem cortado, ela falou: “Mas esse é o meu corte de 

cabelo há 20 anos!” Ele falou: “Não, mas não está bem cortado e está aqui na Lei.” E nós tivemos 

problema de uma mulher (de uma, não, várias), falarem que a roupa dela estava curta, e ela falou: 

“Mas é a roupa que eu vou à igreja!” Ele falou assim: “Não, mas está curta e eu tenho como tenho 

como te multar”. Então, é um critério absurdo! Nós não temos como avaliar, nós estamos abrindo 

aqui critério para o preconceito, para machismo, para a raiva, para uma questão pessoal, então, é uma 

Lei que não dá. Na época (é uma Lei de 2002), eu entendo que a Câmara deve ter avaliado alguns 

outros critérios, mas nos dias de hoje, nós temos que ir atualizando a doutrina. Então, eu quero pedir 
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Urgência na revogação dessa Matéria, porque os condutores me procuraram, no sábado – nós 

tivemos aqui quantos condutores? 70, né? –, junto com o Secretário de Mobilidade, o Vereador 

Ulisses estava aqui comigo, que ele trouxe também uma turma, e eu recebi eles, e eles estão 

revoltados com essa questão da Lei. Então, eu queria pedir para os senhores, se os senhores puderem 

assinar o Regime de Urgência, eu agradeço. [Risos] Senão, nós vamos ter muita gente com o cabelo 

cumprido, multada na Cidade. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Em cima disso que, tudo o senhor disse aí – até dar os parabéns 

aí pela mudança na Lei –, esses dias estava conversando com um motorista do transporte escolar e 

ele questionou eu, no caso lá, e a respeito da quantidade de multa, que parece que o condutor escolar 

ele não pode ter mais do que quatro pontos de multa na carteira, que parece que ele perde o direito. 

Eu acho que depois a gente podia debruçar em cima disso também, porque para pegar quatro pontos 

na carteira de multa aí, é só passar na frente de algum agente de trânsito aí mal-intencionado, ele já 

dá 20 pontos para o cara, de graça, né? E aí, o cara vai perder a carteira que ele cuida da família dele, 

né, que é o passaporte do... que é o salário dele (porque ele trabalha por conta). Mas, de antemão, o 

meu voto favorável a essas mudanças que o senhor precisa, e, depois, se for possível, a gente vê se 

pode fazer essa mudança, se é interessante, não tem problema para ninguém. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador, sempre boas ideias! E muito obrigado! Se os 

senhores puderam assinar a Urgência, eu agradeço, em nome dos condutores [Risos] escolares, 

porque é uma situação... até bizarra, né? [Risos] Imagine, né? É uma situação muito séria! Enfim, 

Vereadores, alguém quer pedir mais alguma Urgência? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu gostaria de solicitar uma Urgência no 

Projeto 346/2021. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido V. Exa. será atendido. Providencio, 

peço para providenciar pela Secretaria para que a gente possa pedir a assinatura dos Srs. Vereadores. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. “Vereador “Pastor Edgardo 

Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador? 

“Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pastor 

Edgardo José Cabral. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, esses Projetos de Lei, 

depois o senhor pede para enviar a cópia para nós? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço, sim. 

“Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Por favor, obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Peço. Qual que o senhor quer? Todos do Governo. Todos? “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: 

Não, só o do Vereador Ney. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, do Vereador Ney? Tá bom. Do 

cabelo não precisa? “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Do cabelo, eu já entendi. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tá bom. [Risos] “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Já fui 

procurado, também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não pelo meu pai, né? “Vereador “Pastor 

Edgardo Cabral”: Não, senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. Você foi pelo meu pai. 

[Risos] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos] Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Até a cópia chegar, eu posso até explicar para o pastor, Vereador Edgardo José 
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Cabral: trata-se de denominação de nome de uma praça, Vereador. “Vereador “Pastor Edgardo 

Cabral”: Então, já tem o meu voto. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, 

Excelência! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, a leitura dos Documentos, a 

aprovação da Ata da Sessão Ordinária da Sessão passada, passaremos, neste momento, à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 2º Secretário, o Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicações de n. 15716... a 15753 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 15754 a 15756 - Vereador Pereirinha, assunto: Manutenção e roçagem na Praça Jardim Santo 

Antonio, providenciar limpeza e roçagem na área pública na Rua Marcelo Cavalcante, e providenciar 

limpeza e roçagem na área próximo ao ponto de ônibus na Rua Rodrigo Guimarães Amorim; 

Indicações de n. 15757 a 15760 - Vereador Edgardo José Cabral: Indicações de implantação de 

redutor de velocidade, limpeza e retirada de entulhos, na Rua Sete, no Residencial Recanto das 

Árvores, retirada de entulhos Na Rua Afonso Legaz Garcia e troca de lâmpada na Rua Manoel de 

Santana; Indicação n. 15761 - Vereador Alan Leal: Indicação de conserto de grelha de boca de lobo 

na Rua Cecília dos Santos Napolitano; Indicações de n. 15762 a 15772 - Vereador Digão: Indicações 

de remoção de entulho na Rua Cobrasma, Rua Fernando Ruiz Neto, Rua Maria Rocha dos Santos, 

Rua Sebastião Martins Arruda, Rua Odete Barbosa, remoção de entulhos nas vielas do Jardim 

Calegari, remoção de entulho na Rua Marcos Dutra Pereira, na Rua Vilma Vieira Cardoso e na Rua 

Renério Ferreira Filho; Indicações de n. 15773 a 15775 - Vereador Rudinei Lobo: Indicações de 

troca de lâmpadas queimadas no Jardim Santa Maria, Jardim Nova Veneza e Jardim, no Parque Silva 

Azevedo; Indicação n. 15776 - Vereador Ney do Gás: Indicação de estudo para viabilizar a 

implantação da Feira Noturna no Recanto dos Sonhos; Indicações de n. 1577, 15778 - Vereador Tião 

Correa: Indica poda de árvore na Praça das Nações e melhor iluminação da Praça das Nações; 

Indicações de n. 15779 a 15816 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; 

Indicações de n. 15817 a 15834 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 

15835... a 15854 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 

15855 a 15859 - Vereador João Maioral: Indicações de troca de lâmpada, limpeza, varrição e 

manutenção, retirada de entulho, e operação tapa-buraco; Indicações de n. 15860 a 15862 - Vereador 

Pereirinha: Indicações de providenciar limpeza e roçagem na área pública na Rua Ernesto Alves, 

operação tapa-buraco e recapeamento na Rua Coroa Imperial, e implantação de um poço artesiano 

tubular ao lado do USF Bordon; Indicação de n. 15863 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: 

Indicação de tapa-buraco na Rua Edward de Vita Godoy, no bairro Jardim das Palmeiras; Indicações 

de n. 15864 a 15882 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: Recapeamento asfáltico; Indicações de 

n. 15883 a 15932 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações diversas; Indicações de n. 15933 a 15937 

- Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 15938... a 15956 - Vereador André da 

Farmácia: Indicações de instalação de lixeira, implantação de lombofaixa, notificação para 

proprietário realizar limpeza de lote, troca de lâmpada, troca de bueiro, tapa-buraco, instalação de 

lixeiras de materiais orgânicos; Indicação de n. 15957 a 15961 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações 

de nivelamento de rua, recapeamento asfáltico, construção de um canaletão e troca de lâmpada; 

Indicações de n. 15962 a 15971 - Vereador Edgardo José Cabral: Indicações todas de troca de 
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lâmpadas; Indicação n. 15972 a 15982 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de 

pavimentação asfáltica; Indicações de n. 15983 a 16007 - Vereador Raí do Paraíso: Todas Indicações 

de troca de... operação tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações de n. 16008 a 16012 - Vereador 

Gilson Caverna: Indicação para retirada de entulho no Jardim Santa Madalena, na Rua Dorian Prado, 

Rua Pio Denadai, Rua Maria Rosária Breda Rosolem e Rua Mário Aparecido Ferreira Martins; 

Indicação de n. 16013 - Vereador Alan Leal: Reparo de erosão sob o meio fio, Rua Máximo Biondo; 

Indicações de n. 16014 a 16024 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; 

Indicações de n. 16025 a 16034 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de troca de lâmpada e 

tapa-buracos; Indicações de n. 16035 a 16063 - Vereador Willian Souza: Indicações de tapa-buraco e 

troca de lâmpadas; Indicações de n. 16064 a 16066 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

pintura de solo na Rua Princesa Isabel com Rui Barbosa, pintura de solo na Rua Princesa Isabel com 

Rua Tomé de Souza e Rua Regente Feijó com Rua José Noveleto; Indicação de n. 16067 - Vereador 

Tião Correa: Indica implantação de área de esporte e lazer no espaço público localizado entre os 

bairros Parque Itália e Jardim Maria Luiza e Maria Antônia (de Sumaré); Indicações de n. 16068 a 

16076 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 16077 - Vereador 

André da Farmácia: Troca de lâmpada queimada próximo ao n. 994, localizado na Rua Regina 

Consulin Escalhão; Indicação n. 16078 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua 

Gervacina Alves Ferreira (antiga Um), n. 875; Indicação n. 16079 - Vereador Willian Souza: 

Limpeza; Indicações de n. 16080 a 16086 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 16087 a... 16107 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 16108 a 

16111 - Vereador João Maioral: Indicações de operação tapa-buraco, limpeza, varrição e 

manutenção, e poda de árvore; Indicação n. 16112 - Vereador Tião Correa: Indica limpeza de área 

com descarte irregular de lixo na Rua Antônio Soares Barros, n. 14, Jardim Santa Rosa; Indicações 

de n. 16113, 16114 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de lâmpada na Rua Rosa Vieira 

do Nascimento e tapa-buraco na Rua Luiz Campo Dall'orto; Indicações de n. 16115 a 16117 - 

Vereador João Maioral: Indicações de troca de lâmpada queimada e com luz fraca em poste de 

iluminação pública em todas as ruas e praças públicas em que a substituição seja necessária no bairro 

Parque Franceschini, no bairro Parque João de Vasconcellos e limpeza, varrição e manutenção de 

todas as ruas em que haja necessidade do serviço no bairro Parque João de Vasconcellos. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e 

apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Para isso, convido o 

1º Secretário, Exmo. Vereador André da Farmácia, que faça a apresentação do primeiro 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 66/2021, autoria do Exmo. 

Vereador André da Farmácia. Questão de ordem, Sr. Presidente. [Risos] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu 

gostaria de ler na íntegra. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na 

forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Tiradentes, na forma, conforme a Lei n. 

4251, de 09 de outubro de 2006, a Simone Souza Nery. Simone Souza Nery nasceu em Votuporanga, 
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no dia 27/02/1986, casada, mãe de Lucas e Matheus. Simone ingressou na Guarda Civil de Sumaré 

no ano de 2009 pertencendo a 1ª Turma da Guarda Feminina de Sumaré; trabalhou na Ronda 

Escolar, Rádio Patrulha, Cecom e, em 2017, foi convidada para trabalhar na Administração. Assumiu 

o Comando da GCM, sendo a 1° Comandante Feminina, implementou o sistema operacional da 

Guarda, com tablet nas viaturas otimizando as ordens de serviços; apoiou o processo de assistência 

psicológica na Guarda de Sumaré. No período em que esteve como Comandante, foi realizado a 

instalação de vários pontos de OSR no Município através de verbas de convênio, onde foi criada uma 

cerca virtual em pontos estratégicos para diminuição de delitos como: furto e roubo. Permaneceu no 

Comando da Guarda por três anos, se desligando em 15 de novembro deste ano. Simone, atualmente, 

atua na Corregedoria da Guarda de Sumaré. Sendo assim, é devido, à sua reluzente trajetória como 

membro da Guarda Municipal de nossa cidade, diante do exposto, é de todo mérito e justo o 

reconhecimento pelos membros desta Egrégia Casa de Leis, a indicação da Sra. Simone Souza Nery 

para o recebimento da Medalha Tiradentes. Sala das Sessões, 30 de novembro de 2021. André da 

Farmácia, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de n. 

66/2021, que concede Medalha Tiradentes, Conforme a Lei 4251, de 9 de outubro de 2006, a Simone 

Sousa Nery, está em discussão, é de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Requerimento de n. 66/2021. Solicito ao Secretário que faça a apreciação do próximo 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento 67/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço para ler na íntegra, por favor. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja concedida a 

Medalha Tiradentes ao Sr. Josoe Amaral dos Santos. Em 1995, mudou para Sumaré com a sua 

família, e no ano de 2000, foi aprovado no concurso público da Guarda Municipal de Sumaré, e no 

ano de 2001 foi transferido para a Corporação do Corpo de Bombeiros Municipal, estando em 

atividade até os dias de hoje. Formado em teologia, pastoreia a Igreja do Jardim Virgílio Basso 

(Ministério do Belém), juntamente com esposa Leila e seus filhos Larissa e Arthur. Pastor Josoe atua 

incansavelmente ajudando o próximo e atuando como bombeiro atendendo vítimas de acidente, 

afogamentos e qualquer solicitação da sociedade civil. Pastor Josoe não mede esforços para ajudar as 

pessoas, mesmo em dia de folga. Recentemente, em um acidente ocorrido na Rodovia dos 

Bandeirantes envolvendo três veículos, estando de folga com sua família, socorreu as vítimas que 

estavam presas nas ferragens até a Unidade de Resgate chegar ao local. Sala das Sessões, 1º de 

dezembro de 2021. Vereador Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento para a concessão de Medalha Tiradentes ao Sr. Josoe Amaral dos Santos, de n. 

67/2021, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: É simplesmente parabenizar o autor do 

título, né, de Medalha (o Vereador Sirineu), e também como ele cita aí, na Rodovia dos 



 
 
 

9 
 

Bandeirantes, aquela atuação muito bonita do Corpo de Bombeiros, que veio a salvar vidas. 

Parabenizar ao Bertolo e a toda a sua equipe (tem um amigo Fabiano, também, que faz parte da 

Corporação, que estava lá) que a gente. Parabéns! Vocês são linha de frente, estão aqui para ajudar, 

dispostos a fazer o possível e o impossível. Foi uma bonita ação, que Deus venha continuar 

abençoando vocês! E muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 67 continua em discussão, o Requerimento de concessão de Medalha Tiradentes, 

continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Meu voto é favorável. Está meio “bugado” o 

negócio aqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Alguém da Secretaria pode visualizar lá, por 

gentileza? Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, 19 votos favoráveis. Questão de ordem 

do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. O voto do senhor é favorável ou contrário? Favorável? 

Registrado: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de n. 

67/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 68/2021, autoria do Vereador 

Sirineu Araújo do Santos. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que fosse lido na íntegra, por favor-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja 

concedida a Medalha Dorival Gomes Barroca, conforme Decreto-Legislativo n. 409, de 20 de março 

de 2015, ao Pastor Elão Vieira. Pastor Elão é natural de Itaquera (São Paulo), onde nasceu em 

27/06/1989. Desde criança sonhava em ser efetivo na sociedade, nunca pensou em ter sucesso ou ser 

reconhecido, apenas sonhava em ser efetivo para o bem da população. Quando criança, representou a 

Cidade de Sumaré, sendo atleta em várias modalidades como: natação, basquete, futebol, e atletismo, 

onde se destacou e trouxe vários títulos a Cidade. Mesmo adolescente, representou a Cidade de 

Sumaré nos jogos regionais e liderou o Circuito de Corrida realizado na Baixada Santista, tornando-

se o primeiro sumareense campeão de todas as provas do Circuito da Baixada Santista. Também 

representou nossa Cidade no Campeonato Paulista de Atletismo, sendo Campeão Paulista, bem como 

representou nossa Cidade no Campeonato Brasileiro de Atletismo, logrando-se Vice-Campeão 

Brasileiro. Pastor Elão sempre se destacou por sua disciplina, foco e coragem, e, aos 17 anos de 

idade, teve início seu ministério religioso, estudando, servindo e seguindo os exemplos de Pastor e 

Professor Osvaldo Fonseca, e seu pai Pastor Jose Vieira, que foram referências essenciais para o 

desenvolvimento do seu chamado ministerial. Em 11/11/2011 casou-se com a contadora Camila 

Vieira, com quem teve um filho (o Miguel). Em 2013, iniciou seu chamado ministerial, estando à 

frente da primeira Igreja em Sumaré. E o trabalho social fez parte da sua história, e que cresceu, 

consolidou-se e é a sua característica até os dias atuais, realizando um importante papel social. Hoje, 

um líder religioso de respeito e indispensável para nossa Cidade, desde então, segue fielmente seu 

chamado em favor da igreja, dos fiéis e da população, sempre realizando as suas atividades com 

muito esforço e dedicação, defendendo os valores da família, da igreja e da Palavra de Deus, sempre 

ajudando o simples e o necessitado. Pastor Elão Vieira também é empresário, empreendedor, 
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proprietário da empresa Infonews Informática, que há 16 anos foi fundada e serviu de plataforma 

para trazer para Sumaré a primeira empresa de automação e desenvolvimento de sistemas 

comerciais, com sede própria e localizada em Sumaré. Como empresário, é um empregador que gera 

benefícios para nossa Cidade gerando renda para mais de 15 famílias. Pastor Presidente da 

Assembleia de Deus (Ame), com sede no bairro Jardim dos Ipês (em Sumaré), uma igreja que ama a 

Deus e ama pessoas, onde, por anos, vem trabalhando em prol da população e dos seus fiéis, 

desempenhando uma liderança religiosa espiritual e social, amando pessoas, cuidando das famílias, 

contribuindo para o desenvolvimento do bairro e das melhorias para a comunidade. Pastor Elão já 

idealizou vários projetos, como: Campanha Beneficente de Doação de Agasalhos (com mais de 2 mil 

agasalhos entregues a cada ano); Campanha Beneficente de Doação de Alimentos (com mais de 300 

cestas básicas entregue no ano); e, durante a pandemia da Covid-19, com ajuda dos apoiadores e dos 

fiéis, desenvolveu o Projeto Pão Nosso de Cada Dia, A Fome Não Espera, Lutando Contra a 

Desesperança. E com muita coragem saiu às ruas em carreata, sobre trio elétrico, levando a palavra 

de esperança a toda população, arrecadando mais de 1 tonelada de alimentos para socorrer as 

famílias afetadas pela pandemia. E, também, é o idealizador do projeto social Golaço, realizado no 

Jardim dos Ipês, um projeto que hoje atende a mais de 40 crianças, através do esporte, lazer e cultura. 

Sala das Sessões, 1º de dezembro de 2021. Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Requerimento de concessão de Medalha Dorival Gomes Barroca, conforme o Decreto 

Legislativo 409, de 20 de março de 2015, ao Pastor Elão Vieira, o Requerimento 68/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Parabenizar, mais uma vez, o autor aqui do 

Requerimento; e também ao homenageado, Pastor Elão, um homem de Deus, servo de Deus. As 

palavras expressas aqui, nesse Requerimento, ainda é muito pouco pelo que o senhor já vem 

desempenhando por Sumaré. Pode contar com o voto desse Vereador. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao 

autor do Requerimento, e também parabenizar o Pastor Elão pelo belíssimo trabalho que tem feito, é 

o filho do irmão Zé, que trata lá na igreja, congregou conosco lá com o Pastor Osvaldo muitos anos. 

Então, parabéns, Pastor, pelo trabalho que o senhor está realizando lá na região do Maria Antônia, do 

Ipê lá. Deus abençoe! [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, o Requerimento de n. 68/2021 está em votação, confere 

Medalha Dorival Gomes Barroca ao Pastor Elão Vieira. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Pergunto ao Secretário se ainda 

existe Requerimento? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não havendo mais Requerimentos a serem votados, passaremos, neste momento, à 

leitura e apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário, que leia a primeira Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Apoio para a Associação de Moradores do Três Pontes, em razão 
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da notificação recebida sobre a tramitação do processo de reintegração de posse da área ocupada. A 

Justiça Federal de Primeiro Grau informou para as famílias da ocupação Três Pontes que o processo 

de reintegração de posse, movido pela Rumo Malha Paulista S.A., foi retomado. A notícia trouxe 

preocupação para os moradores do bairro que existe há mais de 30 anos e é um dos conflitos 

fundiários históricos do nosso país. Após o recebimento da notificação, as famílias se reuniram para 

discutir as saídas, já que recentemente eles voltaram a se reorganizar por meio da constituição da 

Associação de Moradores e eleição da nova diretoria. Cumpre ressaltar que a área tem uma 

infraestrutura precária, com inundações provocadas em épocas de chuva e os moradores resistindo 

bravamente. Além disso, o imbróglio jurídico que envolve o Três Pontes é bastante complexo. 

Contudo, o mandato deste Parlamentar junto com o Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben e Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben, estão empenhados na busca por uma solução 

baseada no diálogo, sensibilidade e humanismo que o tema exige. Portanto, Sr. Presidente, em razão 

da notificação recebida sobre a tramitação do processo de reintegração de posse da área ocupada, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Apoio para a Associação de Moradores do Três Pontes. Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021. 

Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 421/2021, de 

autoria deste Vereador, de Apoio à Associação de Moradores Três Pontes em razão da notificação 

recebida sobre a tramitação do processo de reintegração de posse da área ocupada, está em discussão. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Só a título de informação, está pedindo a integração de toda a área ou só 

da Rumo Logística? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não entendi, Excelência. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: A integração de posse é de toda a área ou só a Rumo Logística? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Então, esse é o grande problema, porque a Rumo Logística, ela não 

identificou, no Pedido de Reintegração, o local que ela quer integrar. O que dá a entender, nas 

normas, que é toda a área. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Então é por isso que eu fiz essa 

pergunta, porque é uma loucura tudo isso, né?! Mas pode contar com o apoio desse Vereador aqui, 

na Moção, acho que ela vem em boa hora, porque essa indagação, ela tem que ser feita mesmo e o 

diálogo tem que ser aberto com quem está querendo essa reintegração, né? Acho que não... estamos 

num momento muito difícil para poder deixar nossas famílias sofrerem essa reintegração. Obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar, pedir 

permissão, primeiro, para poder estar falando do local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o 

senhor por essa Moção, e fazer das palavras do Vereador, Nobre Vereador Ulisses, as minhas 

palavras, né, que num momento, né, tão difícil e ainda a Rumo arrumar esse problema. Eu quero 

dizer, pedir para o Presidente, gostaria de subscrever, e que o senhor possa contar com esse 

Vereador. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Obrigado, 
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Vereador Ulisses, Vereador Pereirinha. Questão de ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu posso 

falar daqui mesmo, Sr. Presidente? Concedido? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. Concedido. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro 

lugar, Sr. Presidente, gostaria de parabenizar pela iniciativa dessa importante Moção. Realmente, 

aquele pessoal sofre há anos: ora com água, ora antes era com energia elétrica, e sem saber, hoje, na 

verdade, de quem é aquela área, né? Foi feito uma doação, foi a do Governo Federal, depois veio 

para a Fepasa, depois voltou ao Município, e até hoje ele segue nesse drama. E, quem sabe, dessa 

forma, nós podemos auxiliar para que possa resolver de vez, porque é inadmissível aquele pessoal 

não ter o direito de uma moradia, a qual eles merecem. Que, realmente, são casas, todas lá bem 

feitas, não vão se... as casas, nada mais do que merece ser legalizado, um dia ter o seu espaço como 

todos podem ter uma casa digna para morar. Eu gostaria, também, se o senhor me permitisse, assinar 

com V. Exa. essa Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um grande prazer ter a assinatura 

de V. Exa. Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Senhor... “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Documento, pela 

Moção, e também só de dizer do sofrimento daquele povo, né, (que nem disse já alguns Vereadores), 

falta de água, falta de energia, e agora querendo reintegrar a posse daquele local. E as famílias vão 

para onde? Então, parabéns pelo trabalho que o senhor tem feito lá! A nossa igreja, tem uma igreja lá 

também, um ponto de pregação. Então, que os moradores consigam acertar e ficarem naquele local. 

Parabéns, Presidente, pela Moção! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Joel, pelas palavras-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --e pela manifestação de V. Exa. Vereador João Maioral, depois Vereador Alan Leal-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Eu peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar o Presidente (o Vereador aí) pela Moção, uma 

Moção em boa hora, e que venha também essa Moção a ajudar para que aquela população tenha todo 

o apoio dessa Casa, do Prefeito, do Deputado, para que possamos achar um melhor caminho para 

aquelas pessoas. Parabéns, Presidente! E peço autorização para assinar a referida Moção. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa., Vereador João Maioral. 

Muito obrigado! Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu peço autorização 

para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar por essa Moção e pela sua luta 

incessante aqui na nossa Cidade em defender a população que precisa de moradia. Eu também peço 

autorização para subscrever. E, mais uma vez, parabéns! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador... muito 

obrigado, Vereador Alan, e é um prazer ter a assinatura de V. Exa. na Moção! Questão de ordem - eu 

estou procurando V. Exa. aqui, olha. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: [Risos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, primeiramente quero parabenizá-lo pela Moção, uma Moção muito importante em defesa 
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daquele povo carente, tá? E é importante que regularize aquelas pessoas e não tirem eles de lá. A 

regularização é muito importante! Que há muitos anos aquele povo está lá no aguarde da 

regularização, e agora a Rumo Logística querem tirar eles de lá? Então, que dê uma moradia digna 

para eles, né, a Rumo Logística que faça isso, não tire eles e jogue na rua! Parabéns! E conte com 

esse Vereador, e peço para subscrever. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra 

ter a assinatura de V. Exa.! Obrigado pelas palavras, Vereador Hélio. Continua em discussão a 

Moção. Senhores, eu gostaria de pedir o voto a V. Exas. para essa Moção, já fizemos algumas outras, 

e agora a situação, mais uma vez, é retomada, né? A Justiça Federal se manifestou no Processo (que 

estava parado), começou a dar andamento a ele, o que me preocupa, porque a malha viária foi 

renovada a outorga, e o que me preocupa é o acelero da Rumo em fazer uma limpeza social (uma 

faxina social, né?). Ela quer limpar as margens das linhas férreas tirando famílias que moram há 30, 

40 anos nesses locais. A gente entende o risco à vida, os perigos que ocorrem e atende também 

(como o Vereador Hélio disse), que é necessário ter uma regularização e levar dignidade para essas 

famílias. Não queremos que tenha, que continue tendo nenhuma favela, nenhuma Área Verde, pelo 

contrário, nós queremos regularização, que chegue os serviços básicos, que chegue água, energia, 

asfalto, escola, todos os serviços. O Três Pontes é um bairro praticamente consolidado, com diversas 

igrejas, com mercado, com diversas questões. Muita gente diz: “Como é que vai ter um bairro com 

uma linha férrea passando no meio dele?”. Nós podemos dar o exemplo do Primavera, podemos dar 

o exemplo da entrada da Cidade de Hortolândia, então, existe e exige da concessionária ter 

humanidade. E isso é importante! As pessoas estão ali, precisa que a Rumo Logística retire do seu 

caixa um valor que possa investir em urbanização e regularização. Sobretudo, ali residem cerca de 

370 famílias, com toda as questões que precisam ser elaboradas. Agora, tive uma reunião, na última 

quinta-feira, com um Defensor Público, Dr. João (a qual transmito aqui aos senhores que é uma 

pessoa de conduta ilibada, seríssima, Defensor Público Federal), e ele está agindo em defesa das 

famílias. Na sexta-feira, nós tivemos uma reunião com a Associação de Moradores e avisamos os 

moradores dos riscos que ocorrem. Então, essa Moção vem para declarar o apoio da Câmara para a 

Associação de Moradores, para a ciência do Exmo. Deputado, Dirceu Dalben e do Exmo. Prefeito 

Luiz Dalben, e também do Defensor Público da União, para que ele tenha que a Câmara Municipal 

também está empenhada em cuidar das famílias do Três Pontes. Sobretudo, ainda assim, senhores, 

nós estamos protocolando um pedido para que a Presidência seja amicus curiae no Processo da 

Justiça Federal, para que a gente possa subsidiar o Juiz Federal, o Ministério Público Federal com 

essas questões. Eu atuei nesse Processo como amicus curiae (como amigos da Corte) numa questão 

do São Judas, e tivemos êxito; e, da mesma maneira, nós estamos propondo que a Câmara atue dessa 

maneira no Processo do Três Pontes. Então, se os senhores puderem votar a favor dessa Moção 

(agradeço as palavras daqueles que me antecederam), e se puderem subscrever essa Moção, será de 

grande valia em respeito às pessoas. Milhares de brasileiros estão desempregados, estão com a vida 

econômica completamente, vivendo uma crise depois de uma crise sanitária que nós estamos ainda 

vivendo no nosso país, é necessário que o Poder Público socorra e não permita que as pessoas 

percam a sua casa, seja num barraco de madeira, seja numa boa casa, mas que a dignidade e a 

preservação do lar seja colocada. E este Parlamento tem que atuar para diminuir os impactos sociais. 
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Peço o voto dos senhores. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Muito 

obrigado pelo voto dos senhores! Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 422/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação para a torcida da C.D. Pavilhão Nove (Sumaré) pela realização da 

campanha de doação de sangue denominada Sangue Corinthiano, para o Hemocentro da Unicamp. A 

torcida organizada do Corinthians em Sumaré arrecadou 6,750 litros de sangue para doação ao 

Hemocentro da Unicamp, em Campinas. A ação faz parte da campanha solidária denominada Sangue 

Corinthiano, e aqui é realizada por meio da parceria entre as subsedes da C.D. Pavilhão Nove 

Sumaré e Campinas. Ao todo, 50 pessoas doaram 450 ml, que podem salvar até quadro vidas cada 

bolsa. Esse é o segundo ano da campanha em Sumaré. Tudo começou no ano de 2008, lá em 

Campinas, com o torcedor Milton Oliveira. Em Sumaré, a campanha chegou por iniciativa do 

Adriano Ferreira (torcedor conhecido entre os corinthianos pelo apelido de Magale). Hoje, a 

campanha está espalhada para todo o Brasil e também conta com ações realizadas no Japão. Para 

2022, a meta é aumentar a quantidade de arrecadações que foi afetada em razão da pandemia. Ainda 

assim, o número de doações ficou muito próximo ao arrecadado na primeira vez da campanha em 

Sumaré, que totalizou 65 bolsas com 450 ml de sangue. Sangue Corinthiano é um projeto nacional 

idealizado e promovido pela torcida corinthiana, que usa a força e a união da Fiel para conscientizar 

a população e os torcedores sobre a importância de doar sangue regularmente. A campanha é 

realizada anualmente (com três edições ao longo dos 12 meses) e a data é definida pela organização, 

que faz o planejamento junto com o Hemocentro da Unicamp. Portanto, Sr. Presidente, pela 

realização da campanha de doação de sangue denominada Sangue Corinthiano para o Hemocentro da 

Unicamp, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação para toda a torcida C.D. Pavilhão Nove (Sumaré). Sala das Sessões, 7 de 

dezembro de 2021. Willian Souza, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação a C.D.P.(sic) Pavilhão 9 (de Sumaré), de n. 422/2021, de autoria deste Vereador, pela 

realização da campanha de doação denominada Sangue Corinthiano para o Hemocentro da Unicamp, 

está em discussão. Senhores, gostaria de pedir o voto favorável dos senhores para esta Moção. A 

Campanha Sangue Corintiano foi realizada entre a torcida organizada C.D. Pavilhão 9 Sumaré e 

Campinas (das duas cidades), o total foram de 50 bolsas com 400 ml de sangue coletado (15 somente 

em Sumaré), totalizando 6,750 litros de sangue. É a segunda vez da campanha na Cidade; em 2022, 

tem como meta aumentar a campanha para três vezes ao ano. Os organizadores da campanha é o 

Rogério (o Geo de Nova Veneza), a Gabriela Fanelli, a Tauana Carvalho, a Ana Paula Fanelli, o 

Willian Paris, a Rebeca Moreno e o Fábio Porangaba. Eu parabenizo todos os organizadores, 

parabenizo a Pavilhão 9, que sempre tem um trabalho social espetacular na nossa Cidade. Em tempos 

de frio, em tempos de fome, eles sempre estão atuando, e também com essa questão do sangue. O 

compromisso social da Pavilhão 9 dá um show de torcida, tanto em campo na hora de torcer, como 

nas ruas na hora de fazer os movimentos sociais e de acolher as pessoas. Parabéns à Pavilhão 9! 

Encontrem sempre, nessa Casa de Leis, um apoio importante. Parabéns a todos que compõe a 
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Pavilhão 9 de Sumaré! A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

423/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, 

Aplausos, Louvor e Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Elão Vieira, pelo serviço social e 

religioso prestado na Cidade de Sumaré. Pastor Elão é natural de Itaquera (São Paulo), onde nasceu 

em 27/06/1989. Desde criança sonhava em ser efetivo na sociedade, nunca pensou em ter sucesso ou 

ser reconhecido, apenas sonhava em ser efetivo para o bem da população. Quando criança 

representou a Cidade de Sumaré, sendo atleta em várias modalidades como: natação, basquete, 

futebol, e atletismo, onde se destacou e trouxe vários títulos à Cidade. Mesmo adolescente, 

representou a Cidade de Sumaré nos jogos Regionais e liderou o circuito de corrida realizado na 

Baixada Santista, tornando-se o primeiro sumareense campeão de todas as provas do Circuito da 

Baixada Santista. Também representou nossa Cidade no Campeonato Paulista de Atletismo sendo 

Campeão Paulista, bem como representou nossa Cidade no Campeonato Brasileiro de Atletismo, 

logrando-se Vice-Campeão Brasileiro. Pastor Elão sempre se destacou por sua disciplina, foco e 

coragem, e aos 17 anos de idade, teve início seu ministério religioso, estudando, servindo e seguindo 

os exemplos do Pastor e Professor Osvaldo Fonseca, e seu pai, Pastor José Vieira, que foram 

referências essenciais para o desenvolvimento do seu chamado ministerial. Em 11/11/2011 casou-se 

com a contadora Camila Vieira, com quem teve um filho (o Miguel). E no ano de 2013, iniciou seu 

chamado ministerial estando à frente da primeira igreja em Sumaré. E o trabalho social fez parte da 

sua história, e que cresceu, consolidou-se, e é a sua característica até os dias atuais, realizando um 

importante papel social. Hoje, um líder religioso de respeito e indispensável para nossa Cidade, 

desde então segue fielmente seu chamado em favor da igreja, dos fiéis e da população, sempre 

realizando suas atividades com muito esforço e dedicação, defendendo os valores da família, da 

igreja e da Palavra de Deus, sempre ajudando o necessitado. Pastor Elão Vieira também é 

empresário, empreendedor, proprietário da empresa Infonews Informática, que há 16 anos foi 

fundada e serviu de plataforma para trazer para Sumaré a primeira empresa de automação e 

desenvolvimento de sistemas comerciais, com sede própria e localizada em Sumaré. Como 

empresário, é empregador que gera benefícios para nossa Cidade, gerando renda para mais de 15 

famílias. Pastor Presidente da Igreja Assembleia de Deus (Ame), com sede no bairro Jardim dos Ipês 

(em Sumaré), uma igreja que ama... uma igreja que ama a Deus e ama pessoas, onde, por anos, vem 

trabalhando em prol da população e dos seus fiéis, desempenhando uma liderança religiosa espiritual 

e social, amando pessoas, cuidando das famílias, contribuindo para o desenvolvimento do bairro e 

das melhorias para a comunidade. Pastor Elão já idealizou vários projetos, como: Campanha 

Beneficente de Doação de Agasalhos (com mais de 2 mil agasalhos entregues a cada ano); 

Campanha Beneficente de Doação de Alimentos (com mais de 300 cestas básicas entregues no ano); 

e, durante a pandemia da Covid-19, com ajuda dos apoiadores e dos fiéis, desenvolveu o Projeto Pão 

Nosso de Cada Dia, A Fome Não Espera, Lutando Contra a Desesperança. E com muita coragem 

saiu, às ruas em carreata sobre um trio elétrico, levando uma palavra de esperança a toda população, 
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arrecadando mais de 1 tonelada de alimentos para socorrer as famílias afetadas pela pandemia. E 

também é o idealizador do projeto social Golaço, realizado no Jardim dos Ipês, um projeto que hoje 

atende a mais de 40 crianças, através do esporte, do lazer e da cultura. Pelo exposto, Sr. Presidente, 

requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida 

Moção De Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Elão Vieira. Sala das 

Sessões, 7 de dezembro de 2021. Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 423/2021, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, de Congratulação, Aplausos, Louvor 

e Parabenização ao Pastor Elão Vieira pelo serviço social e religioso prestado na Cidade de Sumaré, 

está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço o voto dos Nobres Vereadores para o 

Pastor Elão, é uma pessoa que vem fazendo um trabalho excelente na nossa Região, na nossa Cidade, 

um trabalho social muito bonito. E que Deus continue te abençoando, Pastor, você, a sua família, 

com muito amor, com muito carinho, com muita paz! Eu peço o voto dos Nobres Vereadores, que 

Deus abençoe a todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O Pastor... libera para o Pastor Elão usar a Tribuna, por 

gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. eu não vou negar. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Nessa 

Moção! Porque vai que eu deixo genérico e o senhor aproveita da minha boa vontade. [Risos] 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Com base no Art. 129 Inciso I, II e III do Regimento Interno desta Casa, a pedido do Vereador 

Sirineu Araújo e concedido pela Presidência desta Casa, eu convido o Pastor Elão a fazer uma 

saudação na Tribuna desta Casa, pelo tempo de cinco minutos, para agradecimento e registro desta 

Moção. Pastor, seja muito bem-vindo ao Plenário desta Casa! Fique à vontade para direcionar-se até 

a Tribuna. “Munícipe “Pastor Elão”: Exmo. Presidente da Câmara, Vereador Willian Souza, 

querido Vereador Sirineu Araújo, Joel Cardoso, André da Farmácia, todos os Vereadores aqui 

presentes, cumprimentando-os na pessoa do nosso amigo Sirineu Araújo, eu quero saudar os 

queridos irmãos, irmãs e todos os demais que vieram de vários lugares para estar aqui nessa Egrégia 

Casa de Leis, e também a muitas pessoas que nos assistem agora, queridos irmãos, irmãs e amigas, a 

Paz do Senhor Jesus! É uma honra para todos nós dirigirmos a Cidade de Sumaré, nessa, que é a 

Casa do povo, onde a sociedade se faz representar para, nessa homenagem tão bem pensada, e aqui o 

meu agradecimento ao proponente Vereador Sirineu Araújo, em que, pelo trabalho pastoral, 

espiritual e social que há anos estamos desempenhando, vem, em Moção de Congratulação, 

Aplausos, Louvor e Parabenização, em que todos aqui estamos presentes. A Assembleia de Deus 

AME começou por um milagre e todos nós sabemos hoje o impacto e benefício que a nossa igreja 

tem gerado à nossa Cidade. Essa é a igreja mais unida dessa Cidade e nós não falamos isso (e Deus 

conhece o nosso coração), não temos pretensão de dizer que haja alguém menor ou alguém que não 
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tenha a nossa unidade, não. Falamos isso, meramente, como constatação de fatos da realidade, uma 

igreja que se mantém na vanguarda do evangelho, na vanguarda da mensagem, na vanguarda da 

hierarquia da igreja, e, claro, na manutenção das doutrinas teológicas, a qual não abrimos mão e não 

negociamos! E, na Câmara de Vereadores, a sociedade sempre se faz presente por seus 

representantes. E aqui, nessa Casa, nós temos os nossos representantes que defendem aquilo que a 

igreja, através dos seus membros e da sua liderança, pensa: a vida, a família e tantas outras agendas 

que são constantes na vida da nossa igreja. Mas isso aqui hoje é mais do que uma Sessão, apesar de 

devermos e ter aqui todo o respeito, e peço licença ao protocolo da Casa, não para chamá-los de 

Excelência, mas para fazer uma coisa que só nós podemos fazer: chamar os Vereadores de irmãos, e 

não cumprimentá-los de outra forma, se não com a gloriosa paz do nosso Senhor Jesus Cristo! E é 

isso que fazemos aonde nós chegamos: nós levamos a paz e a presença do Senhor. E o Ministério 

AME começou exatamente assim: debaixo da presença de Deus; ainda hoje eu conversava com o 

irmão José e lembrava-me do fato que, para a inauguração daquela igreja, hoje, nossa casa espiritual, 

ali na Rua Mário Coleta, n. 23, no Jardim dos Ipês, eu vou àquele lugar e vejo um terreno, um terreno 

que antes era uma fábrica de colchões, onde pegou fogo, estava tudo demolido naquele local, não 

havia absolutamente nada! Eu olhei e Deus me fez sonhar, Deus me fez sonhar que “aqui nós vamos 

ter uma grande igreja”, mas a gente não tinha nada, não tinha gente, não tinha condições e algumas 

pessoas até olharam para nós e disseram: “Você está louco!”, eu disse: “Não, eu só tenho fé!”. E 

outros ainda diziam: “É loucura!” e eu dizia: “É fé!”. E cada um defende a sua fé, né? Cada um tem a 

sua regra de fé, eu disse: “Aqui não tem gente, mas se servirmos um Deus, Ele vai enviar pessoas, 

Ele vai enviar os seus filhos, vai enviar pessoas que necessitam da nossa atividade religiosa nessa 

região”. Naquela noite orei a Deus pedi ao Senhor: “Senhor, a obra é sua e não é nossa, então, envia 

o Seu povo”, e começamos ali, eu, minha maravilhosa esposa, Pastora Camila, o meu filho Miguel 

com 3 aninhos e mais um casal servo de Deus: irmã Maria, irmão José e, logo depois, irmã 

Claudineia, irmão Francisco, e algo extraordinário-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedo 

mais dois minutos ao senhor. “Munícipe “Pastor Elão”: --Obrigado! E algo extraordinário 

aconteceu, porque onde não havia gente, agora tantas famílias que já estamos até estudando o 

aumento e não para de chegar pessoas, famílias que, junto a nós, tem pedido a bênção de Deus sobre 

si. Essa é a Igreja Ame, nós amamos a Deus, amamos pessoas e amando a Deus nós temos realizado 

reuniões maravilhosas, onde Deus tem abençoado pessoas, curado pessoas, restaurado pessoas, 

fortalecendo famílias, encorajando gente, dizendo que ainda tem jeito, que amando pessoas temos 

um propósito: em levar esperança através de vários trabalhos sociais realizados na comunidade, 

todos eles em benefício da população, pois amamos pessoas. Permitam-me lembrar o que disse Jesus 

no Evangelho de Mateus, capítulo 22, verso 37, que diz, falando de amor e falando de cuidar de 

gente, Ele disse: “Ame o Senhor, o seu Deus, de todo o seu coração, de toda a sua alma, de todo o 

seu entendimento, e ame o seu próximo como a si mesmo”. O Apóstolo Paulo também vai dizer, em 

sua carta, a primeira Coríntios, capítulo 13, que: “Mesmo que se eu falasse todos os idiomas da terra 

e também possa me comunicar com os anjos, mesmo que eu seja Profeta e conhecesse todos os 

mistérios da ciência, mesmo que tivesse toda a fé que movesse montanhas e distribuísse toda a minha 

renda aos necessitados, e ainda entregasse o meu corpo para ser queimado, e não tiver amor, nada 
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disso me aproveitaria”. O que Jesus e Paulo estão querendo dizer é que podemos ter tudo, podemos 

fazer tudo, mas não podemos fazer nada sem o amor. Isso somos nós. Essa é a nossa igreja, o nosso 

fundamento é Jesus Cristo, o que nos nutre é o amor e a poderosa mão de Deus que está sobre nós 

para continuar trabalhando. Onde chegar, onde chegar a AME, onde chegar um obreiro da AME 

colocar o pé pode ter certeza que vai chegar o amor de Deus, o cuidado de Deus. Permita-me lhes 

dizer, e agora eu me dirijo às autoridades dessa Casa, com muita, com muito respeito: amem mais os 

evangélicos, amem a igreja, porque aonde abrir uma igreja vai ter menos bandidos na rua, onde abrir 

uma igreja vai ter menos hospital cheio, onde abrir uma igreja vai ter mesmo prostituição; onde 

chegar o Ministério AME vai ter menos problemas para o Governo resolver. Eu estendo o meu 

convite a todos os Vereadores, Exmos. dessa Casa, para, que podendo, nos visitem em nossa igreja, 

AD AME, no Jardim dos Ipês, igreja que vos ama, igreja que lhes deseja todo o bem. Que Deus 

abençoe vocês, Sumaré pertence a Jesus! E, nesta Cidade, a igreja AME continuará debaixo da 

Poderosa mão de Deus e a nossa liderança em crescimento. Meu muito obrigado! Fiquem com Deus 

todos vocês! Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, pastor. Concedido, 

Vereador Sirineu, o senhor quer falar algo? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero aqui 

agradecer o pastor Elão pelas palavras, né? Muito obrigado por ter vindo; agradecer aos Nobres 

Vereadores pelo voto e que Deus abençoe a todos vocês. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção – acabou com o senhor? –, o 2º Secretário, faça 

a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

424/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, 

Aplausos, Louvor e Parabenização. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Bombeiro Municipal Josoé Amaral dos Santos, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade sumareense. Sr. Presidente, é com satisfação que 

homenageio esse Funcionário Público de Sumaré. Josoé mudou-se para Sumaré com sua família em 

1995, e no ano de 2000, foi aprovado no Concurso Público da Guarda Municipal de Sumaré. No ano 

de 2001, foi transferido para a Corporação do Corpo de Bombeiros Municipal, estando em atividade 

até os dias de hoje. Formado em Teologia, pastoreia a igreja do Jardim Virgílio Basso, Ministério do 

Belém, juntamente com sua esposa Leila e seus filhos: Larissa e Arthur. Pastor Josoé, atua 

incansavelmente, ajudando o próximo e atuando como Bombeiro atendendo vítimas de acidente, 

afogamentos, e qualquer solicitação da sociedade civil. Pastor Josoé não mede esforços para ajudar 

as pessoas mesmo em dia de folga; recentemente em um acidente ocorrido na Rodovia Bandeirantes, 

envolvendo três veículos, socorreu as vítimas que estavam presas nas ferragens até a Unidade de 

Resgate chegar ao local. No dia 28 de novembro (próximo passado), o Corpo de Bombeiros de 

Sumaré atendeu um chamado de um colega bombeiro que estava de folga e relatou um grave 

acidente envolvendo três veículos com três pessoas feridas, uma delas em estado grave, no início da 

tarde do domingo, na Estrada Norma Marson Biondo, no bairro de Chácaras Cruzeiro, em Sumaré. O 

Bombeiro que relatou o acidente é o ora homenageado: Josoé Amaral dos Santos. O Bombeiro Josoé 

Amaral dos Santos quando se deparou com a gravidade do acidente, ligou, imediatamente, para a 

Central dos Bombeiros em Sumaré, onde a equipe do Comandante do Corpo de Bombeiros de 

Sumaré, Mario Dizerzo Bertolo, e os Bombeiros: Milton Machado da Silva, Pedro Alves de Souza, 
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Fabiano Aparecido da Silva, Félix Mendelssohn Gutemberg Silva e Júlio Aparecido (o Júlio, 

controlador), se deslocou até o local dos fatos. O acidente ocorreu por volta das 12h30 no 

entroncamento com a Rodovia dos Bandeirantes, sendo que três veículos bateram e uma das vítimas 

ficou presa nas ferragens; as vítimas receberam o primeiro atendimento pelo Bombeiro da 

Corporação que passava no momento e estava de folga: Josoé Amaral dos Santos. E com a chegada 

dos bombeiros de Sumaré, começou, então, o desencarceramento de uma das vítimas, que, após ser 

retirada das ferragens, foi socorrida por uma Unidade de Resgate para a Unidade de Pronto 

Atendimento (a UPA) Macarenko, enquanto a equipe de salvamento realizava o corte da lataria que 

encontrava a vítima mais grave; equipes do helicóptero Águia da Polícia Militar, Serviço de 

Atendimento Móvel de Urgência (o SAMU) e bombeiros de Americana e Piracicaba, participaram à 

operação de resgate junto com equipes da Polícia Militar da área. A via foi totalmente interditada 

para o atendimento aos feridos, a vítima mais grave foi encaminhada para o Hospital Estadual de 

Sumaré, onde permanece internada. Equipe da Polícia Científica estiveram no local para realização 

da perícia, o caso foi registado no Plantão Policial de Sumaré, onde as causas serão investigadas. 

Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que 

conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização 

ao Sr. Josoé Amaral dos Santos, extensivo ao seu Comandante, Sr. Mario Dizerzo Bertolo, 

Comandante do Corpo de Bombeiros de Sumaré, e aos Bombeiros: Milton Machado da Silva, Pedro 

Alves de Souza, Fabiano Aparecido da Silva, Félix Mendelssohn Gutemberg Silva e Julio Aparecido 

(o Júlio, controlador), pelos atos de coragem e pleno atendimento às vítimas do acidente. Sala das 

Sessões, 7 de dezembro de 2021. Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Moção de n. 424/2021, de autoria, de Aplausos, Louvor e Parabenização ao Bombeiro Municipal Sr. 

Josoé Amaral dos Santos pelos relevantes serviços prestados à comunidade sumareense, ela é de 

autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. Está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

autor da Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Eu peço os votos dos Nobres Vereadores, né, para o Sr. Josoé, pelo trabalho, pela dedicação e que o 

Papai do céu abençoe o Josoé e a família dele, né; o Papai do céu abençoe o Sr. Mario e também sua 

família; o Papai do céu abençoe o seu Milton com a sua família; o Papai do céu abençoe o Pedro 

Alves com sua família; o Papai do céu abençoe o Fabiano com sua família; o Félix com sua família; 

e o Papai do céu abençoe o Júlio, também, com a sua família! Muito obrigado, que Deus abençoe, 

viu!? O trabalho de vocês é lindo, é maravilhoso! Que Deus dê a vida e a saúde para vocês 

continuarem fazendo aquilo que vocês gostam! Muito obrigado! Eu peço, Sr. Presidente, para que 

passe uma foto, aqui – até chego a me emocionar – porque é um trabalho que não é para qualquer 

um. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido o pedido do Vereador. A Moção 

continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Eu peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 
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Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu quero, em primeiro 

lugar, parabenizar o Vereador Sirineu pela Moção; e quero parabenizar cada um de vocês que estão 

aqui, tem bombeirista que não pôde estar presente, né? Parabenizar, em nome do Josoé e também do 

nosso amigo Bertolo, cumprimentar a todos (a todos mesmo) pelo trabalho, pelo salvamento que vem 

trazendo na Cidade e nas cidades vizinhas, também, que vocês vêm realizando muito trabalho. Que 

quando precisa de apoio na cidade vizinha, vocês tão lá, né? Então, a cidade vizinha também (que é 

Americana e Piracicaba), que deu apoio aí a vocês, né, nesse resgate, e sei também que a dificuldade 

que vocês têm lá no lugar onde vocês estão situado na Secretaria, porque não é fácil, não é fácil. Tem 

que ter muitos materiais para salvamento, e às vezes falta alguma coisa, mas com o que tem, vocês 

fazem muito! Parabéns! Deus abençoe vocês e toda a família de vocês, tá bom? Obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador! Quem pediu? O Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: V. Exa. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu peço permissão do Presidente, 

para poder estar falando daqui, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência! 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Sirineu 

pela Moção, mas, em princípio mesmo, de coração, parabenizar todos os bombeiros, sei do nome do 

Bertolo, em seu nome, Bertolo, quero parabenizar a todos e... aqui, nesta Casa, vocês socorreram o 

meu pai. A primeira vez que ele passou mal, numa Sessão de Posse do nosso, hoje, Deputado Dirceu 

Dalben. Eu sou muito grato a vocês, porque acredito eu que vocês são pessoas que salvam vidas, 

então, tem todo o meu respeito, acredito de cada Vereador e da minha família. Muito obrigado, de 

coração! Obrigado, Presidente! E peço desculpa por me emocionar, porque sempre quando eu vejo 

vocês, vem a lembrança daquele dia tão difícil da minha vida, que depois Deus assim quis e levou, 

mas vocês socorreram o meu pai. Muito obrigado! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu solicito permissão para falar 

daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador (autor da Moção), 

Vereador Sirineu Araújo. E vendo aqui a emoção do nosso amigo Pereirinha, dá para ver a 

importância que vocês têm no nosso Município, Bombeiros, meu vizinho e amigo Fabiano, 

Comandante Bertolo, Josoe e toda a equipe, e toda a Corporação, a gente só tem que agradecer e 

parabenizar o trabalho de vocês. Sabemos que não é fácil, é uma luta diária, que é com acidente, é 

com fogo, todo o tipo de problema, né? Então, sei que vocês são preparados e qualificado para isso. 

Parabéns, mais uma vez, pelo trabalho! Nossa Cidade deve muito a vocês pelo trabalho, tá bom? Um 

forte abraço a cada um de vocês e passe o nosso abraço a toda a Corporação, porque eles merecem 

também! Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, ainda dar os parabéns ao autor da Moção, o Vereador Sirineu; e também 

cumprimentar o Bombeiro Municipal, o Josoé Amaral, ao Bertolo que é o Comandante do Bombeiro 

e todos os... a Corporação no geral, que fazem um trabalho belíssimo no nosso Município! Deus 

abençoe vocês e as suas famílias! Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 
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Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para 

falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria dar os parabéns ao Nobre Vereador 

Sirineu pela referida Moção, pedir autorização para estar subscrevendo; queria dar os parabéns pelo 

excelente trabalho na Corporação, ao Josoe, ao Bertolo em toda a equipe, dizer para vocês que vocês, 

em determinados momentos, que todos estão correndo do local, contra o local, vocês estão indo em 

favor a ele para poder estar defendendo a vida das pessoas ali, batalhando e salvando vidas. Então, eu 

não tenho palavras para agradecer o trabalho de vocês em nosso Município. E quero dizer para 

vocês, que vocês estão de parabéns! Que Deus abençoe vocês! E muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, senhor. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero parabenizar o Vereador Sirineu pela Moção; e 

também parabenizar toda a Corporação do Bombeiro, né, os que estão aqui, aos que estão 

trabalhando, os que estão de folga, né, meus parabéns! Que Deus continue abençoando vocês e a 

família de vocês, porque enquanto vocês estão trabalhando, a família está pensando, né, está 

preocupada, e sempre Deus está presente na vida de vocês, e sempre vai continuar! Que Deus 

continue abençoando vocês! Meu muito obrigado! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero parabenizar o 

Vereador Sirineu pela brilhante Moção, uma Moção justa, merecida a esse pessoal do Corpo de 

Bombeiros, um pessoal que luta, que salva as vidas, que tem feito um excelente trabalho aqui no 

nosso Município; e a todo o Corpo de Bombeiros do país, tudo que a gente tem visto, muitas coisas 

de... que muitas vezes muito difícil e que eles conseguem correr, salvar e evitar, muitas vezes, 

tragédias muito grandes. Então, parabéns a todo o Corpo de Bombeiros, a minha toda admiração a 

vocês pelo belo trabalho que vocês têm feito no Município de Sumaré! Parabéns! Deus continue 

abençoando vocês e toda a sua família! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria aqui. primeiramente, 

parabenizar o nosso Vereador e amigo Vereador Silvio Coltro pela excelente Moção e parabenizar... 

- perdão! É, Sirineu – Parabenizar o Vereador Sirineu – Silvio Coltro eu acho que deve estar falando 

de mim –, mas parabenizar aqui em nome do Amaral, do Bertolo e de toda a equipe que está aqui a 

nossa frente, e todos que fazem parte dessa Corporação, da Guarda Municipal também, pelo 

excelente trabalho desenvolvido. Eu acredito que nesta Terra, nesse mundo que a gente vive, 

Bombeiro, a partir da hora que você escolhe ser Bombeiro, Deus te dá um dom, você se torna um 

anjo. Porque é complicado a questão da profissão Bombeiro, né? É só em áreas complicadas ou 

salvando um animal, ou salvando vida ou em fogo, ou em... aonde que for, em acidente (que nem 

esse último ocorrido), vocês sempre estão lá, dispostos a lutar pela vida daquele próximo. Quero 

agradecer, de coração, já nos encontramos várias vezes pelo Município, tanto aí trabalhando na 
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questão de árvores e socorrendo animal, e, parabéns, de coração, ao Amaral (meu vizinho aí), 

parabéns mesmo! E na questão que o Pereirinha também tocou ali, o meu falecido irmão, há muito 

tempo atrás, também foi socorrido pelo equipe do SAMU, pelos bombeiros, tentaram, com garra, 

com a unha, com o peso, com a massagem cardíaca, mas foi o momento dele e Deus recolheu, e eu 

sei que vocês estavam lá. Muito obrigado e parabéns pela Moção! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização, continua em discussão. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem... quem? Quem que pediu mais? “1º Secretário “André da Farmácia”: Um, fui eu. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador André-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: --Pode ser o André, está mais perto do senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mais perto 

[Risos]. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vai, não, eu faço questão de ser o senhor, o senhor 

está mais velho que eu. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Êia! Então, pode ser eu, mas eu fui 

eleito mais novo! [Risos] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero... [Risos] Quero dar os 

parabéns ao Vereador Sirineu pela Moção, eu estava ali no corredor, mas eu vi o teor dela qual foi 

lido; dar os parabéns a toda a Corporação dos Bombeiros, em nome do Bertolo, eu quero saudar a 

todos. Rapaz, pensa um cara bom e prestativo, é o Bertolo, lá no comando lá do pessoal lá. Sempre 

que a gente tem pedido também, aí solicitando os pedidos da população, ele, se não dá para atender 

na hora, ele dá um retorno, e, se dá para fazer, ele manda a equipe lá e já vai resolver o problema da 

situação. E eu queria também pedir para os Vereadores aqui, depois se a gente pudesse fazer uma 

Moção de Apelo para o Governador, para que ele fizesse um Projeto lá em cima que desse mais 

poder para o Bombeiro Municipal. A gente tem um problema na Cidade aqui sobre os AVCB, CLCB 

e eu tenho certeza que capacitando mais os bombeiros nossos (que já são), eles poderão estar 

ajudando bastante os comerciantes da região, liberando aqui os Alvarás, dando uma celeridade maior 

na documentação, estar ajudando a Prefeitura, estar regularizando comerciante, todo mundo. Eu não 

sei se é possível, mas acredito que seria bem-vindo uma idade(sic.) dessa. Uma ideia. Parabéns, Deus 

que abençoe vocês! “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Também parabenizar o autor da Moção. Só para deixar registrado, Sr. Presidente: estive 

na Autoban e um dos pontos em questão foi aquela via de acesso onde ocorreu o acidente. Eu tinha 

sugerido (pedido, né?) para que se debruçasse e trouxesse uma melhora, que ali direto tem acidente, 

os bombeiros estão aqui e podem confirmar isso; e eles fizeram simplesmente uma remarcação, 

pintaram novamente as faixas lá para melhorar a sinalização. Mas eu acredito que ali deve ter um 

empenho maior, debruçar em cima e fazer um Projeto para evitar que o Corpo de Bombeiros seja 

acionado. E, mediante ao Corpo de Bombeiros, eu quero parabenizar, mais uma vez, pela atuação em 

nome do Bertolo, a toda a Corporação, a todos os envolvidos, ao meu amigo Fabiano, que está aqui 

também presente, parabéns! Que Deus continue capacitando vocês, dando força para agir, dando a 

sua vida na frente da do próximo! Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero parabenizar o nosso 
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Vereador Sirineu pela Moção; parabenizar, também, a toda a Corporação dos Bombeiros aqui de 

Sumaré, e agradecer a todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Enquanto os senhores votam, eu 

gostaria de parabenizar o Vereador Sirineu Araújo, pela Moção apresentada ao Corpo de Bombeiros 

de Sumaré; e apresentar aqui as minhas congratulações ao Corpo de Bombeiros: os verdadeiros 

super-heróis da nossa Cidade! Se não fossem eles, nós não teríamos tantas soluções positivas e 

importantes que podem acontecer. Eu cumprimento aqui o Comandante Bertolo e, em nome dele, eu 

cumprimento todos os demais membros do Corpo de Bombeiros. Aqui, na Moção, citada pelos 

Bombeiros: Milton, pelo Pedro, pelo Fabiano, pelo Félix, pelo Gutemberg e pelo Júlio. E, em nome 

de vocês, cumprimentar todos os demais bombeiros; eu visualizo aqui também, o Santana, a qual eu 

cumprimento os bombeiros, porque dessa vez foram vocês; amanhã, são outros e sempre a 

Corporação fazendo milagres, na verdade. Abençoados por Deus, sob a instrução de Deus, colocando 

as mãos sobre vocês, vocês entram em cada desafio que a gente fica surpreso. É desde o início do 

mandato. Eu imagino o coração da família de vocês, quando vocês saem de casa com as fardas, não 

sabendo se vocês voltam, porque vocês dedicam e dão a vida de vocês pela vida de alguém. Então, 

vocês são dignos de todo respeito e admiração! Não só nessa Moção, mas todas as vezes que tiver 

que votar qualquer coisa a favor do Corpo de Bombeiro, pode contar com esse Vereador. Conte com 

meu apoio integral e irrestrito! Às vezes, quando as pessoas criticam nas redes sociais, ou quando 

chega aqui na Câmara qualquer crítica, porque às vezes gostam mesmo de criticar: “Ah, que 

demorou”, que isso, que aquilo, eu sou o primeiro a defender, e defender com orgulho, porque eu 

tenho muito orgulho do Corpo de Bombeiro de Sumaré! O Comandante Bertolo está aqui e ele vai 

saber do que eu estou falando. No mandato passado, Vereador Raí, veio altas patentes do Governo do 

Estado, de bombeiros e comandantes, para poder pegar o Corpo de Bombeiros de Sumaré e 

apadrinhar, e eles serem subordinados ao Corpo de Bombeiros de Sumaré. O Comandante Bertolo 

estava na sala e eu fui o único que enfrentei os cinco comandantes que estavam lá, cheio de estrelas 

(que eu não nem sei todas que significam) e disse a eles o seguinte: “Em Sumaré, enquanto eu for 

Vereador, eu vou lutar com os demais Vereadores, e o nosso Corpo de Bombeiros nos dá orgulho, e 

eles serão sempre eles”. Querem montar uma corporação do Corpo de Bombeiros do Estado? Monte 

do lado, não tem problema! Mas pegar o nosso bombeiro? A nossa força de trabalho? Os nossos 

valiosos homens para eles colocarem a placa, para eles subordinarem a eles que tem um treinamento 

e uma capacidade? Dificilmente eles requisitam, Vereador Joel, Vereador Sirineu, o Corpo de 

Bombeiros do Estado e, quando requisitam, parece que a fama vai para o Estado, esquece que são 

eles à frente. Quando tivemos aquele incêndio de grande proporção no Picerno, o nosso Bombeiro 

chegou primeiro, o nosso Bombeiro esteve à frente primeiro, se não fosse eles, várias vidas tinham 

perdido. Acidentes de grandes repercussões, Pastor Edgardo, que acontece na estrada, é o nosso 

Bombeiro que chega primeiro! Às vezes, sozinhos, apagando com sistemas manuais que, às vezes, 

não têm todas as condições que nós temos, e que são necessários, eles servem como verdadeiros 

escudos humanos para proteger a nossa população! Por isso, enquanto eu estiver político dessa 

Cidade (Parlamentar ou qualquer outro cargo), os Bombeiros da Cidade são intocáveis! Da mesma 

maneira que eles protegem a minha vida, da minha família e a vida dos quase 300 mil habitantes, eu 
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vou proteger eles! E nós temos esta obrigação: obrigação de fazer Moções, quando Governador 

Federal vai retirar o direito deles; obrigação quando o Governador do Estado vai travar direito, 

quando vai fazer o teto do gasto e congelar, retirar eles das aposentadorias, nós estamos aqui para 

protegê-los, na forma da Lei, para a gente não permitir isso! Minha gratidão, isso é o mínimo que 

posso fazer, na força de trabalho, para retribuir o que os verdadeiros heróis fazem. Quando eles vão 

nas festas de Natal ou de Dia das Crianças que o nosso mandato solicita, eu sempre peço um aplauso 

e sempre falo para as crianças: “O verdadeiro super-herói, não é a Mulher Maravilha, o Super 

Homem, o Homem Aranha, como a gente vê nos filmes da Marvel ou outros, são os Bombeiros, 

porque eles usam fardas e eles resgatam a vida, entram, de verdade, no perigo que for necessário para 

resgatar”. A minha continência a todos os bombeiros da Cidade de Sumaré, em especial, ao Josoé 

Amaral dos Santos, que esteve à frente desse trabalho, ao Comandante Bertolo e a todos os demais 

bombeiros da Cidade de Sumaré! Saibam que vocês são um orgulho para nossa Cidade, um 

patrimônio histórico, um troféu de ouro para nossa Cidade, e intocáveis! Pode vir o Coronel que for, 

se depender do meu voto, nessa Câmara, não terão! Vocês sempre terão respaldo, a menos que vocês 

queiram, vocês entrarem e falarem: “Olha, queremos isso!”, aí é isso. Se não quiserem, eu vou fazer 

o enfrentamento. Era uma sala de quatro paredes, é a primeira vez que eu estou falando isso em 

público, Vereador Rodrigo, primeira vez, mas o Comandante Bertolo e o Ricardo Zequin sabem 

disso, eu saí de lá quase escrachado pelos comandantes, mas falei assim: “Só se for por cima do meu 

cadáver!”, porque pegar o Corpo de Bombeiros... e esses dias saiu uma matéria no Jornal O Liberal, 

dizendo que Sumaré era uma das únicas que não queriam aderir ao Programa do Corpo de 

Bombeiros no Estado. Eu até falei para o jornalista: “Pode pôr o meu nome, eu sou contra, não vai 

mexer com o nosso Corpo de Bombeiros, é nosso patrimônio, é histórico, é importante! Se o Estado 

quiser, que dê caminhão novo para o Prefeito, que dê equipamento novo, que a nossa força de obra 

sabe disso”. Então, eu parabenizo e parabenizo o Prefeito Luiz Dalben por manter o salário em dia, 

por valorizar; o Secretário de Segurança Pública, Ricardo Zequin, que está sobre o comando da 

Secretaria; e aos demais, parabéns a todos os senhores! Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por essa Casa. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, 

Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço para o Sr. Presidente liberar aqui a 

Tribuna para o Comandante Bertolo fazer uma fala. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pelo Art. 129 

Inciso I, II e III, a pedido de V. Exa., será concedido pela Presidência e é uma honra receber o 

Comandante Bertolo na Tribuna dessa Casa! Fique à vontade, Comandante, para se dirigir à Tribuna. 

[Manifestação fora do microfone] “Munícipe “Sr. Mario Dizerzo Bertolo”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, público presente, eu quero aqui agradecer aos Nobres Vereadores, por tantas vezes 

estarmos aqui recebendo Moções, como o nosso Presidente falou; e ao nosso Vereador Sirineu 

Araújo pela tão honrosa Moção de Congratulação, que nos é dada hoje. Para quem não sabe (como o 

nosso Presidente falou), Sumaré tem, sim, um Corpo de Bombeiros. O nosso Corpo de Bombeiros, 

esse ano, para quem não sabe, está fazendo 40 anos de existência em Sumaré, e é mantido totalmente 

pelo Município: o nosso Prefeito Luiz Dalben. Como o nosso Presidente falou, houve algumas 

matérias e deixou muito a desejar, pessoas fazendo politicagem, dizendo que Sumaré não tem 
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Bombeiros, tá? O nosso Bombeiro, para quem não sabe, conta com 28 homens, hoje nós temos três 

viaturas, está vindo mais duas; nós atendemos, ao ano, em média 1.300 e 1.500 ocorrências, sendo 

elas: incêndios, sendo elas: resgate, salvamento, tá? Eu quero aqui parabenizar, como Comandante, 

em nome do nosso Corpo de Bombeiros, ao Josoé Amaral, uma pessoa íntegra que, nas suas férias, 

estava passando com o seu filho no local (para quem não sabe, o filho dele estava junto e ajudou 

também), parabenizar ele pelo trabalho, por ter dado o primeiro socorro; ao Milton Machado da 

Silva, que era o Comandante da prontidão no local; ao Pedro Alves de Souza; ao Félix Mendelssohn 

Gutemberg; ao Fabiano Aparecido da Silva, que foram prontos no atendimento e chegaram rápido e 

atenderam as primeiras vítimas, e encaminharam a UPA Municipal. Hoje, nosso Bombeiro é uma 

alegria, é uma honra para Sumaré! Muitos não entendem o nosso trabalho, mas nós estamos lá para 

atender à população, tanto para salvamento e tanto para salvar vida, tanto para incêndio e tanto para 

resgate. Também parabenizar essa Casa, por essa Moção! Agradeço a oportunidade por essa Egrégia 

Casa de Leis e aos Nobres Vereadores! Ao Prefeito Luiz Dalben, por ter nos dado a honra de estar à 

frente desses homens; ao nosso Secretário Ricardo Zequin, que tem dado tanto apoio para nós! A 

nossa gratidão, em nome do Corpo de Bombeiros, a esta Casa e que Deus abençoe a todos! 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Comandante! Muito obrigado aos 

demais, aos bombeiros que estão no Plenário dessa Casa, as respectivas famílias, é um prazer enorme 

tê-los aqui, essa Casa sempre está de portas abertas para recebê-los! Sempre, em Moções, claro! 

[Risos] Sem necessitar dos serviços [Risos]. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 425/2021: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Sr. Antonio Enes Júnior, pela vitória de sua 

chapa e Presidência no Clube Recreativo Sumaré. Sr. Presidente, no último dia 28 de novembro, 

houve a eleição para a diretoria e conselhos do Clube Recreativo de Sumaré, onde o ora 

homenageado se logrou vencedor como Presidente. Devo enaltecer, também, que as eleições 

ocorreram de forma democrática, onde os associados exerceram seu direito de escolha de novo 

Presidente, tendo a chapa do homenageado 652 votos. Antonio Enes Junior tem 56 anos, já foi 

diretor, conselheiro e até mesmo Presidente do Clube Recreativo, em outras ocasiões. Tunão (como é 

conhecido) tem uma vida dedicada ao Clube que conta hoje com mais de 12 mil associados. 

Ingressou no Clube e nas bases decisivas da história do Clube Recreativo de Sumaré, ainda na 

década de 1980. Pode-se dizer que Tunão faz parte da história do Clube Recreativo. Foi ele quem 

elaborou e executou o projeto da imponente Academia do Clube, que é uma das mais modernas e 

bonitas de nossa região. Agora, continuará a contribuir com o futuro, traçando, na história da Cidade, 

uma vida de dedicação, contribuindo para o bem-estar social de muitos sumareenses. Tunão, 

também, é professor concursado na Rede Municipal desde 1994, ou seja, além de servir ao Clube 

Recreativo, é Servidor Municipal desde os anos de 1990, e hoje está como Orientador Educacional 

na Rede. Em paralelo às atividades sociais e de Professor, Antonio Enes Junior desenvolveu uma 

brilhante carreira na área de Tecnologia da Informação, com mais de 35 anos de experiência na 

iniciativa privada, passou por empresas de grande porte, como: 3M do Brasil, Fibra Du Pont, 

Polyenka, entre outras. Tunão é casado com Elide Cristina Duarte, sua companheira há 31 anos, são 
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pais da jovem médica Marcela Cristina Enes. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma 

regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Sr. Antonio Enes Júnior e sua diretoria eleita. 

Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021. Sirineu de Araújo Santos, Vereador”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Sr. Antonio 

Enes Júnior, de n. 425/2021, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado a Moção por esta 

Casa. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 427/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é 

com grande clamor que apresentamos a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Repúdio aos 

recentes ataques a casas religiosas de matriz africana que ocorreram em nosso Município, expondo, 

mais uma vez, a intolerância religiosa permeada em nossa sociedade, de forma violenta. Pelo menos 

quatro terreiros de umbanda (três de Sumaré e um de Santa Bárbara d’Oeste) foram alvos de ataques 

e intolerância religiosa nos últimos 90 dias. Os locais foram invadidos por criminosos que quebraram 

imagens e danificaram instrumentos utilizados no culto religioso. A situação fez representantes da 

religião levarem o caso ao Ministério Público, que pediu informações para dar prosseguimento à 

denúncia. Em Sumaré, os ataques ocorreram nos meses de setembro, outubro e o mais recente neste 

mês de dezembro. Os ataques são parecidos e destruíram instrumentos como atabaque, imagens 

sagradas para a religião e velas utilizadas durante o culto, sendo que em um dos locais o prejuízo 

passa de R$ 5 mil. A fundadora e diretora de relações institucionais da Armac (Associação dos 

Religiosos de Matriz Africana de Campinas e Região), Edna Almeida Lourenço, relatou ao Jornal O 

Liberal que, nos últimos 90 dias, um outro terreiro, em Santa Bárbara d’Oeste, também foi alvo de 

intolerância religiosa. A liberdade religiosa é garantida pela Constituição de 1988 e está descrita no 

Art. 5º, que, em seu Inciso VI, trata da liberdade de consciência e de crença. Esse direito é relevante 

a todos no país, tanto para aqueles que possuem uma religião e exercem sua crença, quanto para os 

que não têm religião. O Art. 5º, em seu VI Inciso, afirma que: ‘Inciso VI: É inviolável a liberdade de 

consciência e de crença, sendo assegurado o livre exercício dos cultos religiosos e garantida, na 

forma da Lei, a proteção aos locais de culto e a suas liturgias’. Esse é um direito fundamental de 

todos os cidadãos brasileiros e um dos assegurados pela Declaração Universal dos Direitos Humanos 

da ONU. No Brasil, apesar de termos esse direito assegurado desde a primeira Constituição, há 

muitas denúncias de intolerâncias religiosas, especialmente, contra as religiões de matriz afro. Cabe 

ao Poder Público coibir e inibir atos de intolerância religiosa, por todos os meios permitidos e contra 

todas as suas formas de manifestação, que vão desde ataques verbais, simbólicos, físicos e chegam 

ao extremo de assassinatos de seus membros. Portanto, Sr. Presidente, pelos recentes atos e ataques 

por intolerância religiosa ocorridos no Município de Sumaré e cidades vizinhas, requeiro, na forma 

regimental e após ouvido o Plenário, que seja aprovada e conste na Ata a referida Moção de Repúdio. 

Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021. Digão, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 427/2021, de Repúdio aos recentes ataques às casas religiosas de matriz africana, que 

ocorreram no Município de Sumaré, de autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Digão, está em 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu gostaria de 

falar que essa Moção de Repúdio, na verdade, foi feita das matrizes, por ter sido feito uma matéria 

pelo Todo Dia, inclusive, o senhor já protocolou no Ministério Público também, documentos, né? No 

Ministério Público, na Segurança Pública do Município, a Polícia Militar, documentos pedindo um 

apoio para que essas crenças, né, sejam respeitadas. Há uma intolerância a toda e qualquer 

desigualdade, porque todos têm direitos de manifestar a sua, o seu ato religioso. Então, a gente veio 

fazer essa Moção de Repúdio às pessoas que não respeitam ao próximo. Muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em 

votação. Vereador Rodrigo Digão, parabenizar V. Exa. por essa Moção. Já fizemos no nosso 

mandato (como o senhor disse) diversas interferências sobre isso, respeitar a fé das pessoas é algo 

primordial no Estado Democrático de Direito. A fé deve ser sempre respeitada, acima de tudo! 

Acionamos o Ministério Público, acionamos a Polícia Civil e a Polícia Militar, e agradeço V. Exa., 

se permitir que eu assine a Moção. Declaro encerrada a votação: 11 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, só queria aqui 

deixar registrado nos Anais dessa Casa, parabenizar o Vereador Digão pela Moção, por todos que 

aqui votaram nessa Moção. Eu acredito que existe, né, essa intolerância a respeito de religiões e eu 

estou aqui, sou católico, nascido, praticante, mas nem por isso a gente tem que agir como um animal 

contra outras quaisquer religiões, temos aqui que respeitar todas as religiões existentes, porque 

acredito que todos somos filhos de um mesmo criador. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima 

Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 426/2021: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação em apresentar esta Moção de 

Aplausos e Congratulações ao amigo e bispo Orlando Alves de Souza. Orlando Alves de Souza, 66 

anos, é casado com Maria Aparecida Silva de Souza, 62 anos, pai da Patrícia e Márcio, e avô de 

Leonardo e Nicolas. Aposentado, trabalhou como operador de máquinas de terraplanagem por mais 

de 25 anos. Morador de Sumaré há 42 anos (desde 1979), nasceu na cidade de Ouro Verde, Estado de 

São Paulo, onde, junto com sua família, trabalharam na lavoura até os 13 anos de idade, quando seus 

pais decidiram ir para o Estado do Mato Grosso. Mas, com a redução de terras para plantar, seus pais 

decidiram retornar para São Paulo, Sr. Orlando, então, com 26 anos, quando vieram morar na Cidade 

de Sumaré, no Jardim São Francisco. Logo após se casar, mudou-se para o Jardim Nova Terra, em 

1986. Neste momento, período, passou a ser membro da Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos 

Últimos Dias, onde hoje é bispo. Sr. Orlando explica que o bispo é o líder de uma congregação local 

(conhecida como ala) e tem obrigações semelhantes às de um pastor, sacerdote ou rabino. Na Igreja 

de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias, esse cargo não é remunerado. Cada bispo é auxiliado 

por dois conselheiros. Juntos, esse bispado supervisiona as necessidades espirituais e sociais dos 

membros da ala. O bispo ajuda cada membro de sua congregação em seu empenho de seguir Jesus 
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Cristo. Além de tratar de assuntos espirituais, o bispo ajuda os membros que passam por problemas 

financeiros ou outros desafios, para que se tornem autossuficientes por meio do auxílio de bem-estar. 

O bispo também supervisiona assuntos práticos, como: registros, relatórios, finanças e a capela onde 

os membros se reúnem. Os bispos reportam-se aos presidentes de estaca e esses líderes locais têm 

bastante autonomia em sua área para tomar decisões relacionadas aos membros de sua ala e estaca. 

Além de atender diretamente aos membros da igreja, sua atuação vai mais além, chegando aos 

moradores do bairro com doações e contribuições e, que por ser muito conhecido por sua atuação 

religiosa e solidária, as necessidades e demandas chegam até ele. O trabalho deste nosso 

homenageado e líder da igreja envolve também a parceria com empresas, por meio do RH (Recursos 

Humanos), entidades como o Senai, agências de empregos entre outros. Por meio de voluntários a 

igreja ministra cursos profissionalizantes, de inglês, aulas de orientações para quem quer abrir 

empresa (com orientações de líderes e empresários parceiros). Juntamente com os membros da 

igreja, de forma voluntária, já pintaram cinco escolas em Sumaré, projeto que também faz parte da 

congregação. Nestes dois últimos anos, em consequência da pandemia do Coronavírus, o Bispo 

Orlando diz que, além da necessidade espiritual, aumentou em pelo menos 30% a procura por 

alimentação e demais itens de necessidades para a sobrevivência das famílias. Sr. Orlando, sempre 

com os olhos brilhando e emocionado, fala do amor e satisfação que é dedicar tempo, ouvindo, às 

vezes tendo que chamar a atenção, porém sempre com amor e carinho, tentando mostrar que todos 

têm capacidade. “Quando estamos nos dedicando, conforme diz as escrituras – desculpa – ‘Quando 

fizerdes aos meus pequeninos, é para mim fazeis, diz o Salvador’. Então quando estamos fazendo 

para ajudar uma pessoa, sabemos que estamos fazendo pra Deus. Tentamos seguir o exemplo de 

Jesus Cristo, Ele mesmo disse que veio por causa dos doentes, não por causa dos sãos. Portanto, este 

é um trabalho que fazemos com amor, com carinho e acaba que nos sentimos ainda mais abençoados, 

talvez, do que quem ajudamos, quando conseguimos resolver o problema daquela família ou pessoa”. 

Além de toda a dedicação e cuidado com seus fiéis e seu bairro, nosso homenageado ainda encontra 

tempo para a família e amigos, e, como é um amante da leitura, procura ler livros que aumentem o 

conhecimento sobre evangelhos. As viagens estão sempre na sua programação, e o Estado do Mato 

Grosso é sua preferência; e, falando nisso, as passagens para a próxima visita ao Estado já estão 

compradas. O gosto pelo esporte sempre existiu, neste caso o futebol e, apesar de não jogar mais, 

acompanha seu time do coração: o Santos Futebol Clube. Além dos demais times e campeonatos, 

ajuda também o time de futebol da sua igreja. Embora goste muito de música, o Bispo Orlando diz 

não ter voz boa pra cantar, mas o prazer pela música raiz é de longa data, como: Jacó e Jacozinho, 

Milionário e José Rico, Tião Carreiro e Pardinho, entre outros. Nosso homenageado é um homem – 

como dissemos no começo desta Moção – cheio de Graça e do Espírito Santo de Deus, e, por isso, dê 

muito amor ao próximo. Assim sendo, Sr. Presidente, quero expressar minha mais profunda gratidão 

a mais este importante sumareense, que tem, em sua liderança, o principal motivo: trabalhar para que 

as famílias tenham respeito e uma vida digna. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do 

presente nos termos regimentais. Sala das Sessões 7, de dezembro de 2021. Ulisses Gomes, 

Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 426/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Ulisses Gomes, de Congratulação ao Bispo Orlando Alves de Souza, está em discussão. 
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“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

licença para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero pedir o voto dos Nobres Pares, para o bispo Orlando, pelo 

trabalho desenvolvido naquela congregação: um trabalho com as famílias carentes, famílias com 

necessidade e eles realizam esse trabalho diariamente. Então, nesse sentido, eu quero pedir o voto 

aos Pares, nessa Moção. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência, eu peço permissão a V. Exa. para subscrever a Moção junto com o senhor. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: É uma honra, Sr. Presidente, o senhor subscrever essa Moção, e coloco à 

disposição de toda a Casa! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado! Exmo. Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, me permite 

falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Obrigado, Sr. Presidente. Primeiro, eu gostaria de parabenizar o Nobre 

Vereador Ulisses Gomes pela iniciativa da Moção, realmente, eu conheço o trabalho desse pessoal da 

liga dos Mormons, realmente eles têm um trabalho indesejável(sic.), é fora de série o trabalho deles, 

é admirável o trabalho deles! Realmente, eles fazem um trabalho sem pensar em vantagem alguma, 

viu? Não pedem nada, apoio de ninguém, eles fazem a própria igreja. Eu realmente conheço o 

trabalho deles. Parabéns, Nobre Vereador, pela iniciativa! E gostaria de subscrever com V. Exa. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: É uma honra ter a sua assinatura nessa Moção. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta 

Casa. Pergunto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Peço... [Falha no Áudio], o meu 

voto é favorável também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi? “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, eu também votei aqui, mas não apareceu lá no painel. [Manifestações fora do 

microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: Apareceu, o do senhor está aqui, olha. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Está aí? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O do senhor está. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Ah, tá sim, desculpa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi está consignado o voto favorável de V. Exa., em Ata. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Exmo. Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto também é 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Consignado em Ata, o voto de V. Exa. Terminado a 

leitura das Moções, pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador 

inscrito no Expediente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 
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ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu pediria o voto dos Nobres Vereadores, que 

pudesse passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de passagem 

direta da Ordem do Dia é regimental. Consulto ao Plenário para isso: os favoráveis à passagem direta 

à Ordem do Dia, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a passagem 

direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente, às 18h45. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com 20 Vereadores presentes, declaro reaberta a Sessão, às 18h48. Temos nove Pedidos de 

Urgência. O primeiro Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número 

regimental à apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 363/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 43 mil’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das 

Sessões, 7 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Requerimento de Urgência por esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 363/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação 

e Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto 

de Lei 363/2021, Mensagem 99/2021, de autoria do Exmo. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 43 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 363/2021. O 2º 

Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa. e após 

ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

365/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 170 mil’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o 
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Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

365/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Lei 365/2021, com a Mensagem 100/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 170 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 365/2021. 3º Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número 

regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa. e após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 366/2021, autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1.714.785,08’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 7 de 

dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, eu coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 366/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei 366/2021, com a Mensagem 101/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 1.714.785,08”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 366/2021. 4º 

Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é 

número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa. e após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 367/2021, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Denomina a praça pública que menciona, de Praça 

do Voleibol’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 
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a matéria. Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu coloco o 

Pedido de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 367/2021. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obras e 

Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

367/2021, com a Mensagem 102/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Denomina a praça pública que menciona, de Praça do Voleibol”. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação. [Manifestação fora do microfone] 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Com 20 votos favoráveis, declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 367/2021. 5º 

Pedido de Urgência. Está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 Vereadores, número regimental à apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

368/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Denomina a praça 

pública que menciona, de Praça do Basquetebol’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o 

Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 368/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras 

e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

368/2021, de autoria do Exmo. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Denomina a Praça da República que menciona, de Praça do Basquetebol”, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 368/2021. 6º Pedido de Urgência. O Requerimento está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 

30/2021, autoria do Vereador Edgardo José Cabral, que: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense 

ao Sr. Rubens Francisco Machado’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 
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Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, o Requerimento de Urgência está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo 30/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 30/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Edgardo José Cabral, que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. 

Rubens Francisco Machado”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 30/2021. 

7º Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa. após ouvido o Plenário a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 31/2021, autoria 

do Vereador João Maioral, que: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense a Galdino José de Souza’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. 

Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu coloco em votação 

o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo 31/2021. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 

31/2021, de autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense ao Sr. Rubens Francisco Machado” – não... é só no roteiro que está substituindo, então, 

eu só vou fazer novamente a leitura da Ementa –, coloco em discussão... com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 31/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador João Maioral, que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Galdino José de 

Souza”. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 31/2021. 8º Pedido de 

Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à 

apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 370/2021, autoria do Vereador Willian Souza, que: “Revoga o 

Inciso II e III do Art. 17 da Lei Municipal n. 3.653, de 18 de fevereiro 2002 e dá outras 
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providências”. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 7 dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Solicito ao 1º... Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei 370/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 370/2021, 

de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Revoga os Incisos II e III do Art. 17º da Lei Municipal 

n. 3.653, de 18 de fevereiro 2002, e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei. Muito obrigado aos Vereadores pelo voto importante para a categoria do transporte escolar! 9º 

Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à 

apreciação do Plenário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 346/2021, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Denomina 

o Sistema de Lazer n. 1, do Loteamento Jardim Luiz Cia e da Praça 3, do Loteamento Altos de 

Sumaré, de Praça Edinelson Marques Gouveia”. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões 7, de dezembro de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, o 

Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por toda essa Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 346/2021. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 346/2021, de autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Denomina o Sistema de 

Lazer n. 1, do Loteamento Jardim Luiz Cia e da Praça 3, do Loteamento Altos de Sumaré, de Praça 

Edinelson Marques Gouveia”. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu 

quero pedir o voto dos Nobres Vereadores, é um grande amigo nosso que se foi há pouco tempo, 

morador daquela região, e nada mais justo do que fazer essa linda homenagem a ele. Obrigado, Sr. 

Presidente. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Terminada a leitura e a 

apreciação do Plenário das Urgências, passaremos, neste momento, à Ordem do Dia. Item 1 da 
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Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 315/2021, de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo, que: “Estabelece o descarte correto dos fragmentos e cacos de vidro nos lixos domésticos e 

comerciais nos imóveis situados no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio 

Ambiente: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; e Obras e Serviços Públicos: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o 

Projeto de Lei 315/2021, em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero, se possível, pedir o voto dos 

Vereadores, foi um Projeto que surgiu aí num... como num dia de hoje, saí da Sessão e fui 

acompanhar um serviço de troca de lâmpadas na Cidade e o pessoal estava pegando lixo à noite; e eu 

conversando com um gari e ele comentou que a dificuldade deles é que algumas pessoas colocam 

objeto cortante dentro do lixo, e acaba prejudicando eles lá, né? Um se corta, um tem que afastar do 

trabalho, e aí gente falou assim, falei para ele, eu tinha prometido para ele que a gente ia estar 

apresentando um Projeto dessa importância aqui na Câmara e é para conscientizar também a 

população. Espero que a Prefeitura aí faça algum trabalho com a Secretaria de Comunicação, onde 

possa estar aí... é terceirizado o serviço, mas estar protegendo aí o cidadão da Cidade, o trabalhador, 

que rala muito (muito mesmo!), para poder tirar a sujeira da casa da gente aí e levar lá para o aterro 

sanitário. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão o Projeto de Lei 315. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, eu queria parabenizar o Vereador Rudinei Lobo pelo Projeto, e queria dizer 

que é muito importante esse Projeto de Lei para conscientizar as pessoas também, que as pessoas 

deveriam conscientizar desde lá atrás, né? Porque produtos cortantes, como lâmpada, garrafa, não 

pode jogar no lixo de qualquer maneira, porque os garis sofrem muito, saem de madrugada para 

limpar as residências, os lixos das residências, né? E acaba se cortando, conforme o Vereador, autor 

do Projeto, já disse. Então, parabéns pelo Projeto, é um Projeto muito bom! E muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão o Projeto. Não havendo 

oradores, está em votação. Parabéns, Vereador Rudinei Lobo, por sempre fazer Projetos excelentes 

para essa Cidade e nesta Casa de Leis! Parabéns pela sensibilidade com o pessoal que faz a coleta 

dos lixos domésticos e comerciais da nossa Cidade! Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 315/2021. Item 2º da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 352/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: 

“Dispõe sobre a proibição da exigência do comprovante de endereço para matrícula do aluno (ou da 

aluna) na Rede Municipal de Ensino, bem como a divulgação do endereço do aluno (ou da aluna) 

matriculado (ou matriculada), cuja mãe ou responsável esteja sob qualquer tipo de ameaça, 

investigação criminal e/ou sob medida protetiva judicial no âmbito do Município de Sumaré, e dá 

outras providências”. Eu peço vistas desse Projeto 352/2021, da minha autoria, para poder fazer 

algumas adequações. O Pedido de Vista está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. 
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Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta Casa. 

Muito obrigado pela compreensão dos Srs. Vereadores! Item 3 da Ordem do Dia: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 357/2021-- “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu queria pedir vista do Projeto, que eu preciso acrescentar 

algo na justificativa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, desde que 

o Plenário aprove, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Item 4º da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 359/2021, de autoria do Vereador Fernando do 

Posto, que: “Denomina a Rua 5, do loteamento denominado Vila Sol Nascente, de Rua Francisco 

Canindé de Almeida”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 359/2021. 

Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito 

na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária, às 

19h14.  
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